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 إػذاد الأعزبر                                                                              
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  س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء              

 ٓشًض أُؾي الاثذاػ٢ اُضوبك٢ / اُضسهبء       
 

 

 لإ  ر٤ٔضى  ٣ٜٔ٘ب 

 ٗوذّ  ُي      

  ٓب ٛٞ ٤ٔٓض   

  للمتميزين  جديد 

 ػض٣ض١ اُطبُت / اُطبُجخ

٣ؾز١ٞ ٛزا أُِق ػ٠ِ اعئِخ شبِٓٚ ٓخزبسح ثذهخ  ك٢ٜ ثؼٕٞ الله ؽش٣وي ا٠ُ اُز٤ٔض 

 ٝاُؼلآخ  اٌُبِٓخ  ثئرٕ الله 

 اسعٞ إ ٣زْ ؽِٜب ع٤ٔؼب"

 ٓشًض أُؾي الاثذاػ٢ اُضوبك٢ / اُضسهبء

  كوؾ اُغزٝس  ك٢ ٌٓزجخ   ٛزا أُِق ٓزٞكش  ؽظش٣ب  
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                           رٌاض ومدارس جامعة الزرقاء                                                                     

                                                                            المحك الابداعً / الزرقاء مركز                                                                     
                                                                                              

 
 
 

                                                                          
        

                                                    

 
 

      @@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@ 

 بعض الثوابت التً قد تلزمك فً هذا الاختبار :          
  00,,=  0لـو       0,,=  2لـو      0,,=  0لو       0,,=  1,2لو     0,,=  1لـو     0,,,=    2,1لو     )            
    0,,=  0لو                

 ,Kw  =  2 ×2   ؼم/ مول  KOH   =20المولٌة لـ  الكتلة ؼم/مول  ،   ,NaOH   =0الكتلة المولٌة لـ         
-44

   )  

 
 :ولالأالسإال         

 من خلال دراستك للجدول التالً الذي ٌتضمن حموض ضعٌفة واملاح تركٌز كل منها ٌساوي (  أ                 
  -له :  المجاورة   جب عن الاسئلة( مول / لتر . ادرسه جٌدا  ثم ا  2,,)                      

   
 مض الذي له اكثر للح  القاعدة المرافقة ما هً صٌؽة   (2                 

 .حموضة                        
 اقل التً لها   ما هً صٌؽة الحمض للقاعدة المرافقة   (1                 

 .درجة حموضة                       
 ما هً صٌؽة الملح الذي له أكثر قدرة على التمٌه فً   (0                 

 الماء .                       

OHاٌهما له أكثر ]   (0                 
-

 أم    HFالحمض  :  [  
 . HNO2الحمض                         

H3Oاٌهما له أقل ]    (2                 
+     :   ]HS

-
OCLأم       

-
 . 

  التآٌن  قدرة على  أقل   الذي له الملح   ما هً صٌؽة   (0                 
 فً الماء .                       

 . HCOOK   للملح فً الماء   ٌتمٌه   لا  ما هً صٌؽة الاٌون الذي   (0                 
 . HCN   للحمض   Ka   ما هً قٌمة   (0                 

 مول / لتر . ( 2,,,,)    لذي تركٌزها   HCN  للحمض  PH ما هً قٌمة    (0                 
 مول / لتر .  (1,,تركٌزه  )   الذي   HBrلــ    PH   ما هً قٌمة   (,2               

  ) علما بؤن تركٌزهما متساوي (  . HNO2  الحمض    أم   HNO3 الحمض    اٌهما له أكثر حموضة :   (22                
 التمٌه فً الماء .  له اكثر قدرة على  فً   KNO2   أم   KCNاي الاملاح     (21                
 
 الذي تركٌزه  KNO2   للمحلول الناتج من اضافة بلورات صلبة من الملح  PH  ما هً قٌمة    (20                

  ) اهمل التؽٌر فً الحجم (                             .   HNO2   محلول الحمض  ( مول / لتر  الى1,,)                        

H3Oماذا ٌحدث لتركٌز   (20                
 . HFالى محلول الحمض   KF   عند اضافة بلورات صلبة من الملح  +

  ) اهمل التؽٌر فً الحجم (                                                  .     )  تزداد ، تقل ، تبقى ثابته(                         
 لهذا المحلول   PHردت الحصول على  محلول  ٌتكون من  حمض وملحه لهما  نفس التركٌز  وقٌمة اذا  ا  (22                

 ،   فؤي الحموض  سوؾ  تختار ؟     0,0تساوي                            
 .  HCOOK   السلوك القاعدي للملح  بالمعادلات  وضح مستعٌنا   (20                

                                                                                                                                                                    الثانٌة ٌتبع الصفحة                        0001002,2,                     مد عودة الزؼول   اعداد الأستاذ: مح    

 المعلومات المحلول

HCN  [CN
-

   =  ]0   ×2,
-6 

HF Ka    =01   ×2,
-5 

HNO2 Ka    =0   ×2,
-4 

KOCL PH    =22,0 

HCOOK  [OH
-

  =  ]  1   ×2,
-4 

KHS  [H3O
+  =  ]2  ×2,

-22 

 آزؾبٕ  ٝ ٓشاعؼخ  شبِٓخ  اعئِخ               

   ُِجبؽض٤ٖ ػٖ اُز٤ٔض ٝ اُؼلآخ اٌُبِٓخ         

أعئِخ ٓشاعؼخ         

شـبِٓخ ٝ ٓوزشؽخ        

 ُٔبدح ا٤ٔ٤ٌُبء 

 ك٢ ؿب٣خ الأ٤ٔٛخ 

ُِجبؽض٤ٖ ػٖ اُؼلآخ اٌُبِٓخ 

 ثئرٕ الله



  

   

 الصفحة الثانٌة                                                                   
  -لوري تفسٌر السلوك الحمضً والقاعدي للمواد المتفاعلة فً المعادلة التالٌة : –مفهوم برونستد   كٌؾ استطاع -ب          

       N2H4     +     H2CO3                            N2H5
+

   +     HCO3
-
                                

 ُغؤاٍ الاٍٝ : اعبثخ ا        

 .  Kaقٌم    الى انتبه جٌدا    ( أ           

                0)   F
-

                    4)   HF               6)         KOCL              2)   HNO2               5)          OCL
-

 

                  3)          HCOOK 0)  K
+

                1)   32  ×  07
-00

     7,0    (07       ) اٗزجٚ (  3,0  (2             

                 00)   HNO3          04)   KCN          06)  6,0                          02)    َ05                 ٣و)   HNO2 

                 03         )                                                                                             

HCOOK                                           HCOO            :  ) اُزلٌي (  ٓؼبدُخ اُزآ٣ٖ                       
-
       +      K

+
 

HCOO                :         ٓؼبدُخ اُز٤ٔٚ                         
-
   +    H2O                            HCOOH     +      OH- 

 

OH  ك٢ أُبء ٝثبُزب٢ُ ٣٘زظ   -HCOOاُو١ٞ  الا٣ٕٞ اُوبػذ١  ٣ز٤ٔٚ                            
-

٣OHضداد ]  ٝثبُزب٢ُ   
-

 ُزب٢ُ[ ٝثب 

 هبػذ١   ارا أُِؼ    PH   > 0  ه٤ٔخ رظجؼ   ٝثبُزب٢ُ   PH  رضداد ه٤ٔخ  ٝثبُزب٢ُ  اُظلبد  اُوبػذ٣خ  رضداد                            

H   لاٗٚ اعزوجَ اُجشٝرٕٞ  هبػذح   :   N2H4            ة(          
+

 . ك٢ اُزلبػَ  ٖٓ أُبدح الاخشٟ   

                          H2CO3  ٚٗاُجشٝرٕٞ  ٓ٘ؼ :   ؽٔغ لا   H
+

                                                                                                                                                      . ك٢ اُزلبػَ  ا٠ُ أُبدح الاخشٟ   

   :الثانًالسإال          
 من خلال دراستك للجدول التالً الذي ٌمثل  عددا" من المحالٌل الافتراضٌة المتساوٌة التركٌز   ( أ                    

         لكل منها   .              PHوقٌم                              
 
 

 
 
 

 لاسئلة التالٌة  : اجب عن ا
 ما هً صٌؽة  المحلول  الذي ٌمثل  اقوى حمض  .   ( 2

H3Oالذي له  اقل  ]   الحمضً   ما هً صٌؽة  المحلول   ( 1
+

 .   ] 
 اقل  درجة حموضة  .  المحلول  القاعدي  الذي  له ما هً صٌؽة    ( 0

OHما هً صٌؽة  المحلول  الذي  له  اقل  ]     ( 0
 - . ] 

 . KCL   الملح   ما هً صٌؽة  المحلول  الذي ٌمثل   ( 2

H3Oما هً صٌؽة  المحلول  الذي  ]    ( 0
+

,2    ×     2   [  فٌه  ٌساوي  
- 2

 مول / لتر .    

 . ما هً صٌؽة  الحمض الذي  له  اقل  حموضة    ( 0

 OHما هً صٌؽة  المحلول  الذي ]     ( 0
-

,2    ×     2[  فٌه  ٌساوي     
- 2

 مول / لتر .                  

 حموضة .  اكثر التً لها   ما هً صٌؽة القاعدة   ( 0                      
 حموضة  . ما هً صٌؽة  القاعدة  التً لها  اكثر درجة    (,2                     
 (  مول / لتر  . 2زه  ) الذي تركٌ HCL   ما هً صٌؽة  المحلول الذي  ٌمثل    (22                     
 .   DHCLم    الملح أ   BHCLاقل  قدرة على  التمٌه    :  الملح    اي الملحٌن له    (21                     

 
 -تفسٌر سلوكها :  ارهٌنٌوس  العالم  ٌستطع  لم  احدى المواد الاتٌة   ب(                  

                                 HNO3 ( aq)   ،KOH (aq)        ،    HCL (g)            ،HCOOH(aq)  
 اُغؤاٍ اُضب٢ٗ :اعبثخ         

   F                 4)                     R 6)                  D 2 )               F 5   )       A  3  )  C  (0     ( أ                  

                           0)                 R 1 )E                      2 ) D               07)              B 00  )F       04 )BHCL  

      HCL ة(                 

                                                                                               الثالثة فحةٌتبع الص                                    0001002,2,اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                              

 A B C D E F R المحلول الافتراضً 

PH 0 21 0,0 0 0,0 , 2 

ٛزا 

أُِق 

ٓزٞكش 

ك٢  

ٌٓزجخ 

 اُغزٝس 

 ٓبء



  

   

  الصفحة الثالثة                                                                       

 الضعٌفة التً تركٌز كل منهما  [  لعدد من الحموض  -OH ٌن  ]اعتمادا" على الجدول التالً الذي ٌب  ( أ  :الثالث  السإال       

  -( مول / لتر  اجب عن الأسئلة التً تلٌه : 2,,,ٌساوي )                                   
 
 
 

    
 . Ka  قٌمة   اقل  له  للحمض  الذية  المرافق ما هً صٌؽة القاعدة   (  2
 . للحمض  الذي له  اقل قدرة على التآٌن فً الماء  المرافقة  القاعدة ما هً صٌؽة   (  1

X   :  الاٌون   ة مرافق أٌهما اقوى كقاعدة    (  0                                      
-
B أم  الاٌون 

-
    . 

 .  +DHللحمض   ما هً صٌؽة القاعدة المرافقة  (   0

 ) علما" بؤن تركٌزهما متساوي ( .  .    KA   أم       KC:   قاعدي  أٌهما اقوى كملح (    2

DH أم       HC:   حموضة  درجة اكثر  له  اٌهما (    0
+

 . 

DH أم       HC:    اٌهما  له  اقل  حموضة (    0
+

 .                                    
 ( مول / لتر . 0,,,الذي تركٌزه  )   HB لمحلول الحمض   PHما هً قٌمة  (   0                                     

  -، حسب مفهومً :   HCOOH  لمحلول حمضً ال السلوك مستعٌناً  بالمعادلات  وضح    ( ب                           

             لوري  . –بــــــرونستد    -1ارهٌنٌوس                    -2                                            
 

 فً الماء النقً لٌصبح  KOH  لبوتاسٌومٌجب اذابته من هٌدروكسٌد ا ؼرام   كم  احسب    ( ج                           

                        . 20,0تساوي   له   ( لتر  ودرجة الحموضة 1حجم المحلول )                                      
     

                                   

 0,0لهذا المحلول   PH  مول / لتر وقٌمة 0,,تركٌزه   HA  محلول افتراضً  لحمض ضعٌؾ     ( د                       

  مول / لتر .   2,,   اصبح و تركٌزه   قل   اذا   HAللحمض    PHاحسب قٌمة                                    
 

 ُغؤاٍ اُضبُش : اعبثخ ا         

 C         ( 0   ( أ           
-

 4)        C 
-

 6)  B 
-

       2)         D 5)          KC 3 )       HC 0)       HC 1 ) 2 ) ٚاٗزج ( 

                                                                                                                              

H( لاٗٚ ٣٘زظ 0  ة(        
+ 

HCOOH                     HCOO-      +      H                 ك٢ أُبء    :  دٝثبٗٚ  ػ٘ذ   
+

 

H( لاٗٚ ُٚ اُوذسح ػ٠ِ ٓ٘ؼ اُجشٝرٕٞ 4                
+

HCOOH + H2O              HCOOا٠ُ أُبدح الاخشٟ  
-
  +   H3O

+
   

 

 PH    =    06,6           ط(          

                      [ H3O
+

  ] =07
-PH 

    =  07
-06,6  

   =07
 7,0  × 07

-02
  =   5  ×  07

-02 
  ٍٓٞ / ُزش  

 

                      [   OH-  ]  =7,4    =    7,4    ُزش / ٍٞٓ 

 

 

 ٍٓٞ / ُزش    7,4=  [KOH   ]   =  [   -OH ]   ارا   ه٣ٞخ  هبػذح    KOH  إ   ثٔب                        

                           

 اُزش٤ًض                                 

 

 

 ؿشاّ 44,2 =   4  ×  53  × 7,4 اٌُزِخ ) ؿْ (  =                                                             7,4                              

 

 

 الرابعة  ٌتبع الصفحة                               0001002,2,         اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                          

 HA HB HC DH+ HX صٌؽة الحمض

 [  OH
-

]  ,,0  ×2,
-41

 1  ×  2,
-41

 2   ×  2,
-9

 ,,2   × 2,
-8

 2  ×  2,
-41

 

NEW 

 

 اْٛ ش٢ء الاؽلاع ػ٠ِ الاعبثخ اُ٘ٔٞرع٤خ

 اٌُزِخ ) ؿْ (

  (اُؾغْ ) ُزش  ×اٌُزِخ ا٤ُُٞٔخ 
 

 4يس + 

= 

 ) ؿْ ( اٌُزِخ 

  53     ×     2 

 

 4يس + 

= 

 ٓبء

  0  ×  07 
-02

 

 

 

= 
5   ×  07

-02
 



  

   

 الصفحة  الرابعة                                                                             
 

 PH   =   6,0         د(              

                         [H3O
+

 ]  =07
-PH 

   =  07
-6,0  

   =07
 7,6  

×   07
-2

   =    4  ×  07
-2

 ٍٓٞ / ُزش    
 

  

         0 × 07
-0

 

 

 

07 × 0  صبثزٚ ارا   Ka ٝثٔب إ ه٤ٔخ                       
-0 

ط                                                    
 4

   =   0   ×  07
-1

   
  

                                                                          

07  ×  0ط =                                 
- 1

             =  0    ×  07
-2 

H3O]    =     ٍٓٞ / ُزش    
+

   ]=    [A
-

  ]  

                        PH   =   -   [ ُٞH3O
+

 ]   = -   ُٞ0  ×  07
-2 

   2  =  طلش     – 2   =  0ُٞ     – 2 =   

                                                                       

    الرابع :  سإاللا       
 -:  على كل مما ٌلً  H2CO3 محلول الحمض  الى   KHCO3   ما هو اثر اضافة بلورات صلبة من الملح  ( أ ب                

    ) مع اهمال التؽٌر فً الحجم (                      تبقى ثابته (  تقل ،    ، ) تزداد استخدم الكلمات التالٌة  :                           
                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Ka                  0 )   [  OHقٌمة     ( 2                          
-

 PHقٌمة    ( 2   [                  

                          1 )    [HCO3
-

      ]          0 )    [H3O
+   ]               

 
 فً المحالٌل المائٌة ( . وضح المقصود بالعبارة التالٌة : ) لا ٌوجد البروتون منفرداً    ( ب                   

 حسب مفهوم لوٌس . فسر ذلك . حمضاً     +Cu2ٌعتبر الاٌون     ( ج                   
 

 جٌدا  موض  افتراضٌة  ضعٌفة مختلفة  فً التركٌز  ،  ادرس هذا الجدول الجدول  الآتً   ح (   ٌتضمن  د                    
     -ثم اجب عن الاسئلة  المجاورة  له :                           

                                 
  -اجب عما ٌلً :                      
 حمض .  اضعؾ  (   ما هً  صٌؽة   2                    

    Na Mأم     R Na(  أي   الملحٌن :   1                    
 له   اكثر  قدرة  على  التمٌة   فً  الماء ؟                          

 (  ما هً صٌؽة  القاعدة  المرافقة  التً لها 0                    
     اعلى  درجة حموضة  .                           

 (  ما هً صٌؽة  القاعدة  المرافقة  التً لها   اعلى  حموضة  .      0                    
 :  شاثغ ُغؤاٍ اُاعبثخ ا        

 ( رضداد 5( روَ                 2( رضداد              6( رضداد              4( صبثزٚ             0   أ(                            

 

 ب(   لانه عبارة عن دقٌقة مادٌة متناهٌة فً الصؽر ذو كثافة كهربائٌة عالٌة موجبة الشحنة لذا فإنه ٌرتبط                        
H3Oزوج الالكترونات ؼٌر الرابطة على ذرة الاكسجٌن الموجودة فً الماء مما ٌإدي الى تحوله الى ب                             

+ . 
                          

 ج(   لأن له القدرة على استقبال زوج  أو أكثر من  الالكترونات ؼٌر الرابطة من المادة الاخرى كونه                        
 ٌحتوي على    أفلاك فارؼة .                                

 HZ > HR > HM. ( جٌدا  التركٌز مختلؾ ) انتبه  لان    Kaالتحوٌل الى   لازم   د (                       

   2   )HM                    1    )NaM                 0   )M
-

              0   )Z
-

 
 

 الخامسة  ٌتبع الصفحة                              0001002,2,                   عودة الزؼول      اعداد الأستاذ: محمد         

 التركٌز ) مول / لتر (  معلومات الحمض

H R PH           =0  ,,,2 

H M PH              =1,0 2 

H Z    PH     =2,0 ,,2 

2  ×  01
-2

   ×   2   ×   07
-2

 

7,2 

=

  

= Ka 

  

   [H3O
+

 [   ]   A
-

          ] 
           

 

 ٣2ظ + 

     [  HA ] 

= 
ط
4

 

1,0 

1,2 
= = = = 

2   ×  01
-1

 



  

   

  الصفحة الخامسة                                                                   
 

    : لخامسا السإال       
   مول / لتر (   2,, )   الً الذي ٌتضمن ستة محالٌل مائٌة تركٌز كل منها ٌساويمن  خلال دراستك للجدول الت  (  أ                 

  
          -:المجاورة له  اجب عن الاسئلة                      

 . HEللحمض    Ka  احسب قٌمة  (  2                      
 .  HXام    HEأي الحمضٌن اقوى :  (  1                      

BH:   كحمض  اٌهما اقوى ( 0                      
+

DH ام    
+

.   

 .  Cلمحلول القاعدة    PHاحسب قٌمة    (0                      

AHكحمض :   ضعؾ ا  اٌهما ( 2                      
+

CHام     
+

  . 
 فً الماء  مٌه الت  اكثر قدرة على الملحٌن له  أي ( 0                      

                             DHCL      امBHCL  . 

OHاٌهما له اقل ]    (0                      
-

   .Cام    A[  القاعدة  :   

 . فً الماء    DHCLاكتب معادلة تمٌه الملح    (0                      
 . فً الماء   DHCLاكتب معادلة تؤٌن الملح   ( 0                      

 .  BHCLا هً صٌؽة الاٌون الذي ٌتمٌه فً الماء للملح م ( ,2                    

OH]  احسب  (22                    
-

 مول / لتر  1,,الذي تركٌزه  AHCLللمحلول الناتج من اضافة بلورات صلبة من الملح  [  

 ) اهمل التؽٌر فً الحجم ( .                                                            .    Aالى محلول القاعدة                            
                                                                                                                                                .  NH4 NO3   السلوك الحمضً للملح  بالمعادلات وضح مستعٌناً    ( ب               

  -أكمل كل من المعادلات الكٌمٌائٌة التالٌة :   ( ج               

1-          NH4 
+
    +    CO3

2-
                                   ..……     +       ..…..                                                   

 

             HCO2

-
    +     HCO3

-
                              ………    +    ….. ….                                      - 2  

 

                                                   ……. ..........    +                      CN
-
       +     HSO3

-
                      3-   

        

  : خبٓظ  ُغؤاٍ اُعبثخ اا        

 07  ×   0  =  (      2أ (                   
-0
    0   ×                                                                   =0  ×  07

-6
 

 

                      1)HX       
 

                      0)     BH+  
                                    

                      0   )          0 )2                                                          0   ×   07
         لتر  مول /    00-

 
      
  

   2    )AH+ 
   0    )BHCL 

                     0     )C 

                     0 )DH+        +      H2O                            D      +     H3O
+     

 

                     0  )DHCL                           DH+    +     CL
-
      

                   2,      )BH+ 
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 المعلومات المحلول

,A Kb          =0   ×  2القاعدة 
-5

 

HE  [ Eالحمض 
-

  =   ]2   ×  2,
-2

 

C   [CHالقاعدة 
+

  =  ]2  ×  2,
-3

 

,HX Ka      =0   ×  2الحمض 
-3

 

BHCL  [ OHالملح 
-

 =  ]2  ×  2,
-41

 

DHCL  [H3Oالملح 
+

 =  ],,2 × 2,
-4

 

NEW 

 

= 

PH    =-    [ ُٞH3O 
+

   =  ] -   ُٞ0   ×   07
-00

   22  صفر  =  – 22=   2لو    - 22 =   

= Ka 
     [H3O

+
 ]  [  E

-
          ] 

           [   HE   ] 

 

 ٣2ظ + 

=  [H3O
+

 ] Kw 

 [OH
-

 ] 

            

 ٣2ظ + 

=

   

 

0  ×  07
-4

    ×   0   ×   07
-4

 

           0   ×  07 
-0

 
 

=                
 0  × 07

- 02 
  

0   ×  07
-6

 

 
 

 ٣2ظ +             

 ٓبء



  

   

    الصفحة السادسة                                                                 
 

             22  )     

      0    ×  2,
- 2

    = 

         ,,2 
                                                                                                                                                                                                        

                                                                                           [OH
-

     =   ]1 ×  2,
-2

 مول / لتر     

                                                                                           

NH4NO3                                            NH4(     معادلة التآٌن  :  ب             
+      +       NO3

-
              

NH4معادلة التمٌه  :                       
+    +     H2O                                 NH3         +     H3O

+                

 

NH4القوي   ٌتمٌه الاٌون الحمضً                        
H3O  فً الماء ، مما ٌإدي الى انتاج  +

H3O]    وبالتالً ٌزداد  +
+  ] 

               
          

 اذا الملح حمضً .  PH < 0  تكون قٌمة اذا   PHات الحمضٌة وبالتالً تقل قٌمة وبالتالً تزداد الصف  
          

NH3            +        HCO3       -1 (                ج              

-
 

                                 2-        H2CO2        +        CO3
2-

  

               3-        HCN           +        SO3
2-

                      

 

 : السادس   السإال       
  -لوٌس فً كل مما ٌلً : حسب مفهوم  قاعدةالو الحمض حدد   (  أ               

                      2)     
+
  [Ag(NH3)2]                                  1 )    

2+
 [Cu(H2O)6 ]                                   

 -والمصطلحات التالٌة :  المفاهٌم  بكل من   المقصود وضح   (  ب              
 التمٌه  (  0      قاعدة لوٌس ( 0   التؤٌن الذاتً للماء   ( 1    لوري  –حمض حسب مفهوم برونستد ال  (2                      

 

  -عن الأسئلة التالٌة :لذي ٌتضمن حموض وقواعد وأملاح ، أجب ، اك للجدول التالً(  من خلال دراست ج                
 

  

   

      
 .الملح القاعدي  ما هً صٌؽة  (   2           

 ما هً صٌؽة الملح المتعادل . (  1           
 ما هً صٌؽة المادة التً ٌمكن ان تتصرؾ كحمض او قاعدة ) امفوتٌرٌا"( حسب مفهوم  (  0           

 لوري . –برونستد                   
 .  فقطما  هً صٌؽة المادة التً ٌمكن ان تعتبر حمض حسب مفهوم لوٌس  (   0          
 ما هً صٌؽة الملح الحمضً . (   2          

   اكتب صٌؽة الحمض المرافق لــ (  0          
HCO3

-
  . 

 ما هً صٌؽة الملح الذي لا ٌتمٌه فً الماء .  ( 0          
 .    KOHأم     C5H5N  ارهٌنٌوس  :  قاعدة  ٌمثل   أٌهما  ( 0          

  CH3COOHلمحلول  الحمض الضعٌؾ       PHهل تتوقع ان تكون قٌمة  (  0                          
  وضح اجابتك ؟ . 0ام  اكبر من   0ام اقل  من   0تساوي   ( مول / لتر  .2,,,,ي تركٌزه ) الذ                                 

 : غبدط  ُغؤاٍ اُاعبثخ ا        
Ag:       (  حمض لوٌس 2   أ  (                      

     NH3   :  القاعدة               +
Cu:       (  حمض لوٌس 1                             

  H2O   القاعدة  :             +2
H  (  هً المادة التً لها القدرة على منح البروتون   2      ب (                   

 الى المادة الاخرى فً التفاعل . +
 . عض الاخر كقاعدة   فً الماء النقً(   سلوك بعض جزٌئات الماء كحمض والب1                              
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 الصٌؽة

KOH C5H5NHBr CH3COOH Cd
2+

 KHS 

HCO2

-
 NaNO3 HCN HCO3

-
 C5H5N 

   [OH
-

    ]×   7,4 

 ٓبء 

= 
     [OH

-
   [  ]AH

+
         ] 

          [  A    ] 
 

 ٣2ظ + 

Kb 



  

   

    الصفحة السابعة                                                                    
 

 هً المادة التً لها القدرة على منح زوج او اكثر من الالكترونات ؼٌر الرابطة الى المادة الاخرى . ( 0                          

H3Oقدرة اٌونات الملح على التفاعل مع الماء لانتاج      ( 0                          
OHاو        +

-
 .أو  كلاهما   

                                                                 

KHS                    1    )                 NaNO3 0   )HCO3(    2ج (                 

-
              0   )Cd2+      

                     2    )           C5H5NHBr 0    )H2CO3                0   )NaNO3              0    )KOH  

H3Oلانه حمض ضعٌؾ ٌتؤٌن بشكل جزئً فً الماء وبالتالً سوؾ ٌكون ]   0اكبر من    ( 0                     
 الناتج   [ +

 .    0اكبر من   PHتكون قٌمة  وبالتالً  تركٌز الحمض الابتدائً   اقل  بكثٌر من                           
           

  :السابع   السإال        

 التركٌز ، ادرسها جٌدا"   المتساوٌة  الافتراضٌة المحالٌل  ٌتضمن عدد من   التالً الجدول                       
  -تلٌها :  التً الأسئلة   ثم اجب عن                      

 
 
 
 

   

  -اجب عما ٌلً :                         

 .    NaMأم   الملح       NaX:  الملح     قدرة  على  التمٌه  فً الماء   اقل اي الاملاح  له    ( 2                           
 . RHNO3أم    الملح         SHNO3ى التمٌه  فً  الماء  :  الملح اي  الاملاح  له  اكثر  قدرة عل   ( 1                          

OHله  اكثر  ]   أٌهما  (  0                          
-

 .            YHBrأم       CHBr:    [   الملح  

:  أٌهما أقوى كقاعدة    ( 0                          
    

B
-

E  أم      
-

                    .     

H3Oأٌهما له أكثر ]    ( 2                          
+

  ]  :    S    أم  R                             . 

H3Oما هً صٌؽة المحلول الذي ]    ( 0                          
+

,2  ×  2,,[  فٌه  ٌساوي  
- 5  

 مول/ لتر  .     

OH ٌؽة المحلول الذي ]  ما هً ص   ( 0                          
-

,2  ×  2,,[  فٌه ٌساوي   
- 41

 . مول / لتر 

 . HEأم      HB  أٌهما أقوى كحمض :    ( 0                          
CHالاٌون :     PHأٌهما له اقل قٌمة     ( 0                          

+
YHأم      

+
 . 

RH   عؾ  كحمض مرافق  :ضأ أٌهما    ( ,2                        
+

SHأم        
+

 . 
 .                          Yام        Cالقاعدة :      Kbاٌهما له اكبر قٌمة    ( 22                        

OHاٌهما له اقل  ]    ( 21                        
-

X[  الاٌون  :    
-

Mام     
-
                                .                            

 .الاكثر  حموضة   ما هً صٌؽة  الحمض   ( 20                        
 الاقل  درجة  حموضة .   ما هً صٌؽة الحمض    ( 20                        

 . المؽنٌسٌا   حلٌب ٌمثل  أن   ٌمكن  اي من هذه المحالٌل   ( 22                        
 : غبثغ   ُغؤاٍ اُإعبثخ ا      

                 2   )NaM             1)  RHNO3         0   )YHBr            0) 
 

             E
 -

   2 )  R   

                0   )HX                0  )HM                0   )HB                0   )CH+        2, )   SH+      

               22   )                 Y 21  )M 
-

               20  )              HM 20  )HM          22 )   R 
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 المحلول
 

 القاعدة
 S 

 الملح
 KB 

 الحمض
HX 

 الملح
  CHBr 

 الحمض
HM 

 الملح
KE 

 القاعدة
R 

 الملح
YHBr 

PH 21 0 0 0 0 22 2,,2 2 

 س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء

 :  ػض٣ض١ اُطبُت / اُطبُجخ

 ا١ عؤاٍ  ٣شع٠ ٓشاعؼخ  اُذٝع٤بد  ارا ٝاعٜزي  أ١ ٓشٌِخ  ك٢ 



  

   

  الصفحة الثامنة                                                                     
 

 : الثامن   السإال       
 مول/ لتر                          2,,   أملاح تركٌز كل منها ٌساوي اربعة من خلال دراستك للجدول التالً الذي ٌتضمن  (  أ                  

  -أجب عن الأسئلة التالٌة :                       
 .   HEأم       HB:    حمضكأقوى  اٌهما   (  2                          

 .قاعدٌة  صفات  قل أ  له الذيالقاعدي  هً صٌؽة الملح ما   ( 1                           .

Bأٌهما أقوى كقاعدة   : )    ( 0                          
-

Eأم      
-

   . ) 

  
  -الاتزان الآتٌة :  لمعادلة  من خلال دراستك  ( 0                          

                             HB      +      E
-
                           HE      +       B

-
    

 حدد الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة  .                                 

                            
 

 ( مول / لتر .2,,,الذي تركٌزه  )   HMلمحلول الحمض   PHما هً قٌمة   ( 2                         
 .  HEمع الحمض    KDاكتب معادلة تفاعل الملح     ( 0                         

 
 تمٌها" . فً الماء  ذوبانها   لا ٌعد  اي من هذه الاملاح  ( 0                         

 . PHقٌمة    على    NH3الى محلول القاعدة       KMما هو اثر اضافة بلورات صلبة من الملح   ( 0                         
 )  تزداد ،  تقل ،  تبقى ثابته  ( .                                                                                                               

H3O]   على  HMالى محلول الحمض   KEما هو اثر اضافة  بلورات صلبة من الملح    ( 0                         
+ . ] 

 )  تزداد ،  تقل ،  تبقى ثابته  ( .                                                                                                               
 . ) تام (  ما هً صٌؽة الحمض الذي  ٌتؤٌن  فً الماء  بشكل  كلً   ( ,2                       

 االلللللللللللللللالا                          
  متساوٌة التركٌز .  جمٌعها"   لها   . علما" بؤنها   PH  رتب المحالٌل التالٌة تصاعدٌا" حسب زٌادة قٌمة    ب(                   

                             [    KOH      ،    HNO2           ،  (HNO2  /NaNO2 )       ،          HNO3 ]   .                                                                                                                                                                     
       

 
 

      
    : ضبٖٓ    ُغؤاٍ اُإعبثخ ا       

     HE(  2أ(                        
                          1  ) KE                                      زوج مرافق 

                          0   )B
-

     

                                                     0  )HB        +        E
-
                            HE       +          B

-
  

 حمض          قاعدة                    حمض مرافق    قاعدة مرافقة                                                            
                        

 زوج مرافق  
 ) انتبه (   1  (2                          

                          0 )HE    +   D
-
                 HD    +    E

-
      

 
                         0)  

 
KM

 

 (   تبقى ثابته   0                          
 (   تقل 0                          

                       2, )   HM 
 

  HNO3           <     HNO2       <  HNO2    /NaNO3       <     KOHب(                   
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H3O]  الملح
+

  ] 

 لترمول / 

KE  21     ×    2, 
-41

 

KB ,,2   ×    2, 
-9

 

KM     ,,2   ×    2,
-0

 

KD     2      ×    2,
-43

 

 ٓؼخ اُضسهبءس٣بع ٝٓذاسط عب



  

   

   تاسعةالصفحة ال                                                                   

   ب     طك : التاسع   السإال       
 مجهول التركٌز وعند اضافة  H2S( لتر  ٌتكون من الحمض الضعٌؾ   1محلول حجمه )  (   أ                          

 درجة   0,0بمقدار     PHالى المحلول السابق تؽٌرت  قٌمة    NaHS  الملح  بلورات صلبة من                                 
 . 0,0واصبحت  تساوي                                  

 ) اهمل التؽٌر فً الحجم (  .                                                                                                                   
   احسب تركٌز الملح  NaHS .   

 
  -فً كل من المحالٌل التالٌة : قاعدي ، متعادل ( حدد طبٌعة المحلول ) حمضً ،    ( ب                         

H3O]    محلول   (2                                     
+ ]     =    0      ×   2,

-8
 .مول / لتر       

OHمحلول   ]     ( 1                                     
-

       =    ]0,0    × 2, 
-8

  .مول / لتر       

]    محلول    (0                                     
+

H3O ]    =   ,,10   ×  2, 
-4

   .مول / لتر       

 
 .     HCOOKالقاعدي  للملح  السوك  فسر )  بدون  معادلات   (   ج (                         

 
   التركٌز  فًضعٌفٌن  متساوٌٌن    افتراضٌٌن   حمضٌن  ٌتضمن الجدول  الآتً   د (  

    -ادرسه جٌدا  ثم اجب عن الاسئلة  المجاورة  له :                                
 

  -اجب عما ٌلً :                              
 حمض .  اقوى صٌؽة   هً ما   ( 2                             

 اكثر   له    NaBأم     X Naملحٌن :  ال  أي    ( 1                             
                         فً  الماء ؟  التمٌة   على قدرة                                      

                                                                       
  ؤاٍ اُزبعغ اعبثخ اُغ       

 0,0=      0,0     -  0,0قبل اضافة   الملح  القاعدي  =       PH    أ (              
 

                     [H3O
+

 ]  =07
-PH 

   =  07
-6,0  

   =07
 7,6  ×   07

-2
   =    4  ×  07

-2
 ٍٓٞ / ُزش    

                             

        = 

 
                 PH 0,0   = القاعدي   الملح  بعد اضافة 

 

                  [H3O
+

 ]  =07
-PH 

   =  07
-0,6  

   =07
 7,0  

×   07
-1

   =    5  ×  07
-1

 ٍٓٞ / ُزش    

 

 

 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                        

                   [
 

HS
-

 مول / لتر    0,,=                    [    =    ] الملح  [    =         
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 Ka الحمض

HX 0     ×    2,
-4

 

HB 20    ×   2,
- 5

 

= = Ka     [ H3O
+

 [  ]  HS
-

           ] 

                 [H2S     ] 

 

 ٣2ظ + 

           [  H2S ] 
2S ] 

2 

5 

5  ×  07
-1

      ×      [  HS
-

 ] 

  4   ×   07
-2

 
           [  H2S ] 

 

4 × 07 
-2     

×
    

4   × 07
-2   

07-2 
           [  H2S ] 

 

= = Ka      [H3O
+

 [  ]  HS
-

           ] 

              [H2S     ] 

 

 ٣2ظ + 

 
2  × 01

-1
 

 

           [  H2S ] 
2S ] 

5   ×  07
-1      ×      [   HS

-
 ] 

  4   ×   07
-2

 

           [  H2S ] 
 

= 
2  × 01

-1
 

 

 صبثزٚ  ارا    Kaٝثٔب إ ه٤ٔخ  



  

   

  عاشرةالصفحة ال                                                                   
 
 

 .  ( حمضً 0                       ( حمضً  . 1                   .( قاعدي  2(     ب                       

HCOO(    ٌتمٌه الاٌون القاعدي القوي   ج                       
-

OH   ٌنتجفً الماء وبالتالً   
-

OHٌزداد ]   وبالتالً 
-

 ] 

 اذا الملح قاعدي .   0من  وتصبح أكبر   PHتزداد قٌمة  وبالتالً   الصفات القاعدٌة تزداد وبالتالً                                
 .  HB  .             1 ) NaX  (2 جٌداَ        انتبه الى الارقام      (  د                       

  

 :  العاشر سإالال        
 ( مول/ لتر 1,,تركٌزها )     CH3NH2لتر ٌتكون من القاعدة الضعٌفة  1حجمه  محلول                            

                  ( مول/ لتر . اذا علمت ان قٌمة0,,الذي تركٌزه )   CH3NH3Brوبلورات صلبة   من الملح                               

,Kb  CH3NH2  =0   ×2  لــ                                
-4

 . )  اهمل التؽٌر فً الحجم  (                                         .  

               
 اجب عما ٌلً :                         

 ن المشترك .ما هً صٌؽة الاٌو(   2                                         
 لهذا المحلول .  PHاحسب قٌمة  (   1                                         
 .     CH3NH3Brٌتمٌه  فً الملح  ما هً صٌؽة الاٌون الذي لا  (   0                                         

    .    CH3NH3Br اكتب معادلة التمٌه للملح   (  0          
                               

    : ؼبشش     ُغؤاٍ اُإعبثخ ا       

          
            2 )   CH3NH3

+ 
          

            1 )   1)                  0  × 2,
-0

     = 

 

                                                [OH
-

                              = ] =  1   ×  2,
-0

 مول / لتر    

 
 

                                                                                           =      ,,2  ×  2,
-2,    =    

2  ×  2,
-22

 

 
 
 
 

            0 )   Br 
-

 

            0                  ) CH3NH3 
+    +     H2O                            CH3NH2       +     H3O

+    
 

   :الحادي عشر السإال       
 اذا علمت ان    KOCL،  والملح       HOCLٌتكون من الحمض  ( لتر  2حجمه )   محلول                               
  HOCLؾ  تركٌز الحمض  ٌساوي  ثلاثة  اضعا    KOCLتركٌز الملح                                

H3Oن  ] وأ                               
+

,2×   2المحلول  ٌساوي    هذا  [  فً 
-8

 مول / لتر .    

 -اوجد كل مما ٌلً :                                         
 ما هً صٌؽة الاٌون المشترك .    ( 2                                         

 . HOCLللحمض   Kaاحسب قٌمة    ( 1                                         
 الى  تركٌز   HOCL لتصبح  النسبة  بٌن  تركٌز  الحمض   PHاحسب قٌمة    ( 0                                         

 .  ) 0:   1رتٌب  هو  ) على  الت  KOCLالملح                                                    
 .   KOCLالملح  اكتب معادلة تفكك    ( 0                                         
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 ٝ اُزظ٣ٞش أبط ٣شع٠ ػذّ الاهزج    

PH    =-   [ ُٞH3O +   =  ] -   ُٞ5   ×   07
      0,,2=    0,,  – 22=   2لو    - 22 =   00-

  2  ×   01
-2 

4 

 [OH
-

  ] × 7,2 

7,4 
= 

   [OH
-

 ] [ 
+
 CH3NH3         ] 

         [CH3NH2 ] 

 

 ٣2ظ + 

Kb 

  

 [H3O
+

 ] Kw 

 [OH
-

 ] 

            

 ٣2ظ + 

=

   

=

= 

 0  × 07
- 02 

  

4   ×  07
-2

 

 
 

 ٣2ظ +             



  

   

  حادٌة عشرةالصفحة ال                                                                  
 

    : ُؾبد١ ػشش  ُغؤاٍ اإعبثخ ا       

           2     )OCL
-

 

 [ =  صHOCL  (     نفرض تركٌز الحمض ]  1           
 

                    =       3   ×  01
-1 

     

 
 

           0               )                                                            6  ×  01
-1     [  =H3O

+   ]×   

 
 

                         [H3O
+  =  ]4  ×  07

-1
      

             
         

 

          0  )KOCL                         K+      +     OCL
-
      

 

 :  انً عشرالث السإال       

OHمجهول التركٌز اذا علمت ان ]   HCمحلول من الحمض الافتراضً   (  أ                     
-

 ٌساوي [ فً هذا المحلول  

                           2   × 2,
- 41 

  HC تركٌز الحمض ضعؾ  الذي تركٌزه    NaCملح   اضافة وعند   مول / لتر .  

 درجة .                                                             1,0  بمقدار   PH   قٌمة تؽٌرت                             
  ) اهمل التؽٌر فً الحجم (                                                                                                                      

 NaC احسب تركٌز الملح   (HC        0احسب تركٌز الحمض  (Ka         1احسب قٌمة  (2                              
 

 تفاعلهما :  عند   الآتٌة  الاملاح من  كلاً   ٌكونان  اللذان  (   ما الحمض والقاعدة ب                    
                               2) CH3NH3Br                 1)  HCOONa              0)  KOCL   

 
 الذي   HNO2 محلول  من  ( مل  ,,2)  الى   NaNO2ملح   ٌجب  اذابته  من  كم ؼرام  احسب   ( ج                    

  0وي للحصول على محلول درجة  الحموضة   له   تسا  ،   مول / لتر    2,, ه  تركٌز                           

,HNO2     =0  ×  2للحمض  Ka    قٌمة  علما بؤن                           
-4

 ) اهمل التؽٌر فً الحجم (                    .   

 ؼم / مول .  NaNO2   =00والكتلة المولٌة  للملح                             
 

  : ُضب٢ٗ  ػشش  ُغؤاٍ اإعبثخ ا       

   

            2                                          )                              
    

2  ×  2,
-0

  مول / لتر  
 

 الملح   اضافة  قبل  PH  الان  نحسب  قٌمة                      
 
 
 
 
     = 
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6 

4 

PH  =  -   [ ُٞH3O +    ]=  -   ُٞ4   ×   07
-1

      0,0=    0,,  – 0=   1لو    - 0 =   

 ماء

= = Ka      [H3O
+

 [  ]  OCL
-

          ] 

               

 [HOCL ] 

 ٣2ظ + 

PH  =  -   [ ُٞH3O +    ]=  -   ُٞ0   ×   07
-0

     0=    صفر  – 0=    2لو    -0    =   

=

                               

= Ka      [H3O
+

 [  ]  C
-

          ] 

               

 [HC ] 

 ٣2ظ + 

 
0  ×01

-0 

 

           [  HC ] 
2S ] 

0  ×  07
-1

 ص   3  ×    

 ص    

=  [H3O
+

 ] Kw 

[ OH
-

] 

]] 

            

 ٣2ظ + 

=

   

  0    ×   07
-02

 

  0   ×  07 
-07

 

 

٣ظ +             

2 

= 

0  ×  01
-0

    ×  0  ×  01
-0 

     

 ص   3
 [HC ] 

=

                               

= Ka      [H3O
+

 [  ]  OCL
-

          ] 

            [HOCL ]  



  

   

 ثانٌة عشرةالصفحة ال                                                                   
 

 ص  1[ =    نفرض ]  الحمض [   =  ص                  اذا     ]  الملح                   
 
                            PH     =  0,0=      0+      1,0بعد  اضافة  الملح   القاعدي 

                           [H3O
+

 ]  =07
-PH 

   =  07
-3,0  

   =07
 7,6  

×   07
-0

   =    4  ×  07
-0

 ٍٓٞ / ُزش    

  
                                                                                                 

      =2  ×  07
-0

     

 
 

        1 )    2 ×  07
-0

                      =                        [HC  ]    =                                   12 × 2,
-6

 

            
 
 

,2  ×   12   ×  1(    اذا   تركٌز  الملح   =   0         
-6

    =2,  ×  2,
-6

  =2  ×  2,
ٍٓٞ / ُزش       4 -

. 

 
   CH3NH2  القاعدة :                       HBr(   الحمض   :      2(      ب         

  NaOH    القاعدة :                HCOOH(   الحمض   :      1                  
  KOH   القاعدة :                       HOCL(  الحمض    :   0                  

 
 PH  =0(     ج

                         [H3O
+

 ]  =07
-PH 

   =  07
-2  

   =07
 7  

×   07
-2

   =    0  ×  07
-2

 ٍٓٞ / ُزش    

 

               2  ×  07
- 2    = 

 
                 

 لتر    2,,=                                                          ر مول / لت    0,, =  ] الملح [                       
 
 

   
                                                                                         ,,0   = 

               
 

 رام ؼ  1,00  =  2,,  ×  00   ×   0,,  = الكتلة                     
 

   : الثالث عشر  : السإال       

 لهذا    PHقٌمة     NH4NO3  والملح     NH3  محلول  ٌتكون  من  قاعدة  الامونٌا                               
 اضعاؾ   تركٌز  ٌساوي  أربع   NH4NO3  ، اذا علمت ان  تركٌز الملح     0,0المحلول  تساوي                         
 المحلول . فً   NH3القاعدة                          

                       -ٌلً : ااجب عم                              
 .NH3للقاعدة      Kbما  هً   قٌمة     (  2                             

 اذا كان مقدار  NH4NO3   قبل  اضافة الملح  NH3  احسب  قٌمة   تركٌز  القاعدة  (  1                             
 .  درجات   0ٌساوي     PHالتؽٌر فً قٌمة                                      
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0  ×01

-1
 

 

           [  HC ] 
2S ] 

                               = Ka      [H3O
+

 [  ]  NO2
-

          ] 

               

 [HNO2 ] 

 ٣2ظ + 

 اٌُزِخ ) ؿْ (                  =

 اُؾغْ ) ُزش (   ×  اٌُزِخ ا٤ُُٞٔخ  

 

 ٣2ظ + 

 اٌُزِخ            اُزش٤ًض

32 × 7,0 

      2 × 07
-0

  
2S ] 

0  ×  01
-1

 
=

          

7,0 
2S ] 

0 × 01
-2

 [  ِٓؼ  ]   ×  
 [ملح 

0777       
2S ] 

077 

Ka  = 

 ص            
2S ] 

4  ×  07
-0

   ص 4         ×   



  

   

  ثالثة عشرة الصفحة ال                                                                
 
 : ُضبُش  ػشش  ُغؤاٍ اإعبثخ ا        
 

                   2       )4  ×  07
-  5 

 
 22,0=     0+      0,0قبل اضافة  الملح الحمضً  =    PH (   قٌمة   1                   

 

                          [H3O
+

 ] = 07
-PH 

   =  07
-00,0  

  = 07
 7,6  

×   07
-04

   =    4  ×  07
-04

 ٍٓٞ / ُزش    
 

                             2  ×  07
-6

 ٍٓٞ / ُزش    

 
 

                                                                                 4  ×  07
-  5

  = 

 
 

                           [NH3  ]  = 21,2   ×  07
- 0    

 مول / لتر 

 
 

 :  الرابع عشر  السإال      

  -ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحٌحة فً كل مما ٌلً :                       
  -هً : فقط   المادة التً تسلك سلوكا" حمضٌا" وفق مفهوم لوٌس -2                     

Fe   ( ج                 NCL3 ( ب             CH3NH3 +    ( أ   
OH ( د                       +2

-
  

  -لوري هً : -المادة التً تسلك سلوكا" حمضٌا" وقاعدٌا" حسب مفهوم برونستد -1                     

CO3  ( أ                         
2-

HSO3  ( ب                   
-

HCO2  ( ج                
-

  HCLO4  ( د                  
 -احد المحالٌل التالٌة لا تمثل زوج مترافق من الحمض والقاعدة : -0                    

H2PO4   ( أ                         
-
    /  H3PO4                                     ب )     HSO3

-
  /  H2SO3   

HCO3     ( ج                        
2-

 /  H2CO3                                     د  )    NH4
+   /    NH3 

OHالأٌون الذي ٌتمٌه فً الماء وٌزٌد من تركٌز اٌونات الهٌدروكسٌد   -0                    
-

  -هو  :  

NH4  ( أ                        
Br ( ب                     +

-
CH3COO( ج                     

-
CLO4  ( د               

-
 

 -لوري هً المادة التً لها القدرة على  : –القاعدة وفق مفهوم برونستد  -2                    
 نات ؼٌر الرابطمنح زوج من الالكترو ب (                               منح البروتون            ( أ                        
 استقبال زوج من الالكترونات ؼٌر الرابط   د (                              استقبال البروتون        ( ج                       

 
 للأملاح التالٌة المتساوٌة التركٌز هو :   PH المحلول الذي له اقل قٌمة  -0                    
 Na2CO3 د(                  NaNO3  ج(                  NaHS ب(                NaHCO3 أ(                        

 
  -إلى :  ٌإدي   NH3  للقاعدة الضعٌفة  NH4CL الملح  إن إضافة   - 0                  

H3O]   زٌادة  ( ب                                      NH3 زٌادة  تؤٌن    ( أ                         
+   ] 

 PHزٌادة  قٌمة   ( د                                   زٌادة الصفات القاعدٌة  ( ج                        
 

 -:تساوي  PH  التؽٌر فً قٌمة  مقدار  لتر من الماء النقً فإن  الى HBrمن  مول ( 2,,)  عند اضافة  -0                  
   ) اهمل التؽٌر فً الحجم (                                                                                                                 

 صفر  د(                         0    ج(                        0 ب(                         2  أ (                        
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                4   × 07
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 ] [ 
+
 NH 4          ] 

        [NH3        ] 

 

 ٣2ظ + 

Kb 



  

   

  رابعة عشرة الصفحة ال                                                                

 
 من الآتٌة  هو الذي ٌكون فٌه :  المحلول الذي ٌمكن اعتباره محلولا  حمضٌا -0                  

H3O]   أ(                       
OH]   ب(  مول / لتر                     0-,2×  0=    [ +

-
  مول / لتر     0-,2×  2  =  [ 

H3O ]   ج(                      
OH]   د(                   مول / لتر   21-,2×  1=    [+

-
  ]    =0  ×2,

-0
  مول / لتر     

 
  -ٌلً :  كل مما  فً  الاضعؾ  المرافقة القاعدة  -,2                 

F    أ(                       
-

 CLO3   ب(                        
-

CLO2    ج(            
-

 CLO4    د(                  
-

   
                  
 PH  فإن  قٌمة  ، (  مول / لتر2,,,,تركٌزها )   B  افتراضٌة  ضعٌفة دة محلول لقاع  -22                

 -المتوقع  لهذه  القاعدة  هو:                        
    0  د(                            21  (ج                    22  ب(                            0  أ(                      

ٌُعد  ذوبانها  فً الماء  تمٌهاً   -21                  ؟   اي من المواد التالٌة  
 KNO3د(                       LiCLج(                        N2H5Brب(           NaCLO4أ (                        

OHالمحلول الذي له  اقل  قٌمة   ]   -20                
  -هو : [  فً  كل  مما  ٌلً -

    ) علماً بؤن تراكٌزهما  متساوي(                                                                                                          
 NaFد(                            HIج(                          LiOHب(                 NaBrأ(                       

 ضعؾ   تركٌزه   الذيAHCL  ( مول / لتر   والملح   2,,تركٌزها  )  Aمحلول مكون من القاعدة    -20                 
 . 0,0لهذا   المحلول  ٌساوي       PH.      وقٌمة   A   القاعدة تركٌز                        
                                                                                             -ٌساوي :   Aة  للقاعد   Kbقٌمة     فإن                       

,2  ×   2ب(           0 -,2  ×   0أ(                       
-
 

0
  0 -,2  ×   2د(               20 -,2  ×   0ج(                

 
 : ُشاثغ  ػشش  ُغؤاٍ اإعبثخ ا         

 

 
 
 
 
 
 

                                     
  :عشر الخامس   السإال        

 -ما ٌلً :ما هو رقم تؤكسد الذرة التً تحتها خط فً كل م   (أ                          

                                2)   F2O            1)  
 

 H2IO6
3-

         0)  
 

NH2
-

          0)  H2O2         2)   CH3OH   
                              

                               0)  MgCO3        0)  
-

 HC2O4          0)  AsO4
3-

         0)  HSO3
-

     2,)   ALO2
-

 

                       

                                                  O 

                              22   )      H  C   O
-

                    21   )     Si F6
-2

            20    )  MnO2.   
 
 -ا ٌحتاج إلى عامل مختزل : موأٌه  أي من التحولات التالٌة ٌحتاج إلى عامل مإكسد  (  ب                        

                                                  1-    Cr2O7
2-

                                          Cr
3+

                       

                                                     2-     Mn
2+

                                            MnO4
-
   

                                                      3-      Hg
2+

                                              Hg2
2+
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  عشرة الصفحة الخامسة                                                              

 -:  اجب عن الاسئلة التً تلٌها  لمعادلة  الآتٌةل  دراستكمن خلال   (  ج                    
                                     

                                                 2H2O2                                2H2O        +        O2    
 . باستخدام ارقام  التؤكسد   تمثل تفاعل تؤكسد واختزال ذاتً المعادلة بٌن ان هذه  (   2                                        

 لتسرٌع التفاعل .  ما هً صٌؽة العامل المساعد المستخدم(     1                                    
 

 الآتٌة :   فً المعادلة  المإكسد  والعامل  العامل المختزل صٌؽة  حدد   (  د                     

                                     2OH
-
      +     3NO2                                  2NO3 

-
      +      NO      +     H2O   

         
  : ُخبٓظ  ػشش  ُغؤاٍ اإعبثخ ا       

      1-  (2                  2+  (0                 0-  (0                   0+ ( 1                 1+   (2      أ (                     
                              0)   +0                 0 ) +0                   0)  +2                0)  +0                2,)  +0  

                           22  +  )1               21 +  )0                20 +  )0 
 ( ٌحتاج الى عامل مختزل 0          ( ٌحتاج الى عامل مإكسد 1         ٌحتاج الى عامل مختزل  ( 2    ب(                     

 
 زاد رقم التؤكسد  اذا تؤكسد                                            

 
 2-                                      1-صفر                                       

         2H2O2                                     2H2O   +    O2(   2ج(                    
  
 قل رقم التؤكسد اذا اختزال                                                    

   
 : عامل مإكسد مختزل ذاتً    H2O2اذا                                             

          
                        1   )KI  

  NO2   العامل المإكسد  :                    NO2   العامل المختزل :   د(                  
 

   :عشر  السادس  السإال       
  -التفاعل الآتً ٌحدث فً الوسط القاعدي ، ادرسه جٌدا" ثم اجب عن الاسئلة التً تلٌه :  (  أ                  

Pb( OH)3
-
        +         CLO

-
                                PbO2         +         CL

-
                                                 

 
 الكترون (  فً الوسط القاعدي . –وازن المعادلة بطرٌقة نصؾ التفاعل ) الاٌون    (1                                       

 .  ما هً صٌؽة العامل المختزل   (1                                       
 ما هً الذرة التً حصل لها تؤكسد .   (0                                       

 
 -الكترون (  فً الوسط القاعدي : –وازن المعادلة الاتٌة  بطرٌقة نصؾ التفاعل ) الاٌون  -2           ( ب                 

                                                    I2                                   IO3
-
        +           I 

-
  

 
   كم هو عدد الالكترونات المكتسبة  فً التفاعل الكلً .  -1                                  
   

 ل التالً : من خلال دراستك للتفاع   ( ج                 
                                H2SO4    +     PbO2     +    Pb                                 PbSO4                                  

                                   
 وزونة .اكتب نصؾ معادلة التاكسد الم  ( 2                                         

 دلة الاختزال الموزونة .ب نصؾ معااكت (  1                                         
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    السادسة عشرة الصفحة 
 

 : ُغبدط  ػشش  اٍ اُغؤإعبثخ ا      

 

Pb( OH)3(      2    أ(                  
-
                          PbO2    +     H2O    +   H+     +    2e-             

                                          2e-   +    2H+    +     CLO
-
                CL

-
    +   H2O                               

                                                                                                                             H+ 

                      OH
-

   +    OH
-
    +  H+   +   Pb(OH)3

-
   +  CLO

-
             PbO2    +   CL

-
    +   2 H2O 

                                       H2O 

                                                                                                                                      H2O 

 

                         OH
-
        +   Pb(OH)3

-
        +     CLO

-
                     PbO2      +      CL

-
    +    H2O 

                 

                       1    )   Pb(OH)3
-

 
                  

                       0    )Pb 
                      

                                                                   

6H2O        +        I2                           2IO3(   2ب(                 
-
     +     12H+      +      10e

-
                 

                                                                          (5  ( 2e
-
        +      I2                             2I

-
  

 

        6H2O     +        I2                          2IO3
-
     +     12H+     +   10e

-
                                      

                 10e-       +       5I2                                   10I-                                                           

 

    12OH
-
      +     6H2O    +     6I2                        2IO3

-
     +    10I

-
      +   12H+    +  12OH

-
                   

 
                             12H2O 
                            6H2O  

                                 12OH
-
       +     6I2                      2IO3

-
      +    10I

-
       +     6H2O                

 
 الكترون  ,2(    1                     

 

H2SO4        +           Pb                            PbSO4      +      2H+    +        2e( 2(   ج              
-
         

                    1   )2e
-
    +  2H+   +    H2SO4      +      PbO2                                 PbSO4         +   2H2O     

 
 

   :عشر السابع السإال       
  -ٌتم التفاعل الآتً فً الوسط الحمضً :(    أ                           

                                      Cu(OH)2        +         HPO3
2-

                                Cu2O        +         PO4
3- 

  -اجب عما ٌلً :                                
 اكتب نصؾ تفاعل  الاختزال موزونا" .  ( 2                                  
 اكتب نصؾ تفاعل التؤكسد موزونا" .  ( 1                                  

 حدد صٌؽة العامل المختزل .  ( 0                                  

عند تحوله  من :   Pما هو مقدار التؽٌر فً عدد التؤكسد  للفسفور   ( 0                                  
 

HPO3
2- 

PO4الى   
3-

 . 

 الذرة التً حصل لها اختزال . صٌؽة  ما هً  ( 2                                  
  السابعة عشرة ٌتبع الصفحة                        0001002,2,         اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                       

 س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء



  

   

  شرة سابعة عالصفحة ال                                                                  
 من خلال دراستك للجدول التالً الذي ٌبٌن  بناء اربع خلاٌا ؼلفانٌة تلقائٌة الحدوث  (   ب                      

 باستخدام قطب الهٌدروجٌن[   A    ،B   ،C    ،Dمع اربعة فلزات افتراضٌة  هً  : ]                              
 (  1مع العلم ان شحنة كل من هذه الفلزات هً ) +   اري  .  المعٌ                             

 -ادرس الجدول جٌدا ثم اجب عن الاسئلة التً تلٌه :                              
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 ما هً صٌؽة المادة التً لها اكثر مٌل  للاختزال .   (2                     
 [ . D    ، Bما هً قٌمة جهد الخلٌة الكلً المعٌاري للخلٌة الؽلفانٌة المكونة من القطبٌن ]   (  1                     
 .  Cفً وعاء مصنوع من الفلز   Bلز  هل ٌجوز حفظ محلول كبرٌتات  الف  (0                     

D      خنزل اٌوناتالذي  لا  ٌستطٌع ان ٌ ما هً صٌؽة  الفلز   (0                     
2+

B خنزل اٌونات  ولكنه ٌ 
2+

 . 

Aما هو رمز الفلز الذي ٌستطٌع اختزال   (2                     
2+

 عند وضعه فً  H2ولكنه لا ٌستطٌع تحرٌر ؼاز   

 المخفؾ . HCLمحلول                            
 

 : ُغبثغ ػشش  ُغؤاٍ اإعبثخ ا        

2e(  2أ (               
-
    +   2H+   +   2Cu(OH)2                                   Cu2O    +      3H2O              

                           1   )H2O    +          HPO3
2-

                              PO4
3-

       +     3H+    +    2e
-
            

                           0 )    HPO3
2-

 
                           0   )  1 

                           2 )   Cu 

  C               2 )B(  0             (  لا    A2+               1  +  )2,21              0( 2ب (                            
 

     ر :عشالثامن  السإال       
   -التالٌة : والمصطلحات   من المفاهٌم بكل   المقصود وضح   ( أ                    

 
 . الاختزال ( 0            ختزل الذاتً .  العامل المإكسد الم ( 1         العامل المإكسد  .  ( 2                           

                                    

       -ٌلً :  مما  واحدة  لكل  اذكر وظٌفة   ( ب                    
     . قطب الهٌدروجٌن المعٌاري ( 1          .القنطرة الملحٌة فً الخلاٌا الؽلفانٌة    (2                              

                                
            مرجعً .  كقطبالمعٌاري   ما هو سبب استخدام  قطب الهٌدروجٌن   (  ج                   
 د  (    ٓب ٢ٛ ٌٓٞٗبد  هطت  ا٤ُٜذسٝع٤ٖ  أُؼ٤بس١ .                    
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رقم 
 الخلٌة

اقطاب 
 الخلٌة

جهد الخلٌة الكلً 
 المعٌاري ) فولت (

 المعلومات

2 A   -  H2  +2,1, تجاه القطب بإ  اتجاه حركة مإشر الؽلفانومٌترA 

1  B   -  H2  +,,00      تزداد كتلة الفلزB    .  مع الزمن 

0 C  -   H2 +,,0, السالبة  عبر اسلاك الدائراة الخارجٌة   اتجاه حركة الالكترونات 
 الى  قطب  الهٌدروجٌن المعٌاري    Cقطب المن 

0 D  -   H2 +2,20  الموجبة  الاٌونات ٌزداد  تركٌز   D
2+  

 

  

 ظجشالا رؾغجٖ أُغذ رٔشا" اٗذ آًِٚ          ُٖ رجِؾ أُغذ ؽز٠ رِؼن اُ   



  

   

   ثامنة عشرة ال الصفحة                                                            
 : ُضبٖٓ ػشش  ُغؤاٍ اإعبثخ ا       

 وتتسبب فً تؤكسد ؼٌرها . التفاعل  فً   اختزال لها  ٌحدث  التً   المادة  العامل المإكسد :  (2  ( أ                      
 .كسد وعامل مختزل فً التفاعل نفسه كعامل مإ العامل المإكسد المختزل الذاتً : سلوك بعض المواد   (1                           
 فً عدد التؤكسد .  لنقصانا  أو كسب الالكترونات   : عملٌة الاختزال   (0                           

 
 الشحنة الكهربائٌة .          موازنة (  2  ب (                    

 للاقطاب المختلفة . معرفة جهد الاختزال المعٌاري   ( 1                           
 

 حٌث أن جهد  كمصعد أو مهبط  امه ج (   لانه متوسط فً نشاطه مقارنة بالعناصر الاخرى مما ٌسهل استخد                    
 صفر .  ٌساوي  الظروؾ المعٌارٌة  فً تؤكسده أو اختزاله                              

                     مول / لتر   2ٌساوي  دروجٌن فٌه تركٌز اٌون الهٌ حمضً   وسط  (   صفٌحة من البلاتٌن مؽموسة فً 2(   د                     
 . °س12حرارة   درجة عند                                  

 ضؽط جوي .  2بضؽط مقداره    H2  الصفٌحة ؼاز الهٌدروجٌن (   ٌضخ على هذه  1                          
 

 عشر  :  التاسع  السإال       

  -، اعت ػٔب ٢ِ٣ : اُزلبػلادٔؼ٤بس٣خ  ُؼذد ٖٓ اٗظبف ثبلاػزٔبد ػ٠ِ اُغذٍٝ أُغبٝس اُز١ ٣ج٤ٖ عٜٞد الاخزضاٍ اُ                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ًبٗذ ه٤ٔخ عٜذ  A   ،Mٗخ ٖٓ اُؼ٘ظش٣ٖ) ػ٘ذ ر٣ٌٖٞ خ٤ِخ ؿِلب٤ٗخ  رِوبئ٤خ ٌٓٞ  ( 0          

  كُٞذ   7,75 +   =اُخ٤ِخ ا٢ٌُِ  أُؼ٤بس١                  

  ٣Aغزط٤غ رؾؼ٤ش اُؼ٘ظش     لا   Mارا ػِٔذ إ اُؼ٘ظش                         

  - : ٖٓ خبٓبرٚ  .  اعت ػٔب ٢ِ٣                             

 

 . Mٓب ٢ٛ ه٤ٔخ عٜذ الاخزضاٍ أُؼ٤بس١ ُِؼ٘ظش     أ (                                    

 ث٤ٖ ارغبٙ ؽشًخ الا٣ٞٗبد اُغبُجخ ػجش اُو٘طشح أُِؾ٤خ .   ة (                                   

 ٓب ٢ٛ ط٤ـخ اُؼبَٓ أُؤًغذ  ك٢ ٛزٙ اُخ٤ِخ .    ط (                                   

 

 (  D    ،Lػ٘ذ ر٣ٌٖٞ خ٤ِخ ؿِلب٤ٗخ رِوبئ٤خ ث٤ٖ اُؼ٘ظش٣ٖ )    ( 4                

 كٞد   7,63 +  =ا٤ٌُِخ ُِخ٤ِخ    E º  ًبٗذ ه٤ٔخ                         

Lك٢ ٓؾٍِٞ ٣ؾز١ٞ   D لا   رزشعت ػ٘ذ ٝػغ هطؼخ ٖٓ اُلِض    Lارا ػِٔذ إ رساد اُؼ٘ظش                        
2+

   . 

  -٢ِ٣ :  اعت ػٔب                         

 . Lٓب ٢ٛ ه٤ٔخ عٜذ اُزؤًغذ أُؼ٤بس١ ُِؼ٘ظش     أ(                                   

 . Lأّ        Dأ١ اُوطج٤ٖ رضداد ًزِزٚ ك٢ اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗخ  :    ة(                                  

 . Lك٢ ٝػبء ٓظ٘ٞع ٖٓ اُؼ٘ظش M   َٛ ٣غٞص ؽلع   ٓؾٍِٞ اؽذ آلاػ اُؼ٘ظش    ط(                                  

 ثذٕٝ ٓؼبدلاد ( .   (أُزٞهغ .    ºEعٜذ اُزلبػَ   ٝاشبسح ؽغبة  ٝػؼ رُي  ٖٓ خلاٍ  
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  E  ) ٗظق رلبػَ الاخزضاٍ                 ) كُٞذ 

+ 0,63 B2     +   2e
-
                            2B

-
  

- 7,72  D
3+

   +    3e
-
                              D 

L ؟؟؟          
2+

   +    2e
-
                              L  

   - 7,41     A
2+

    +   2e
-
                               A  

+ 0,72 R2    +   2e
-
                             2R

-
 

M  ؟؟؟  
2+

  +    2e
-
                              M  

ارا ٝاعٜزي ا١  

ٓشٌِخ ك٢ ا١ 

عؤاٍ ساعغ 

اُذٝع٤بد 

ٓششٝؽخ 

 ثبُزلظ٤َ



  

   

 
  تاسعة عشرة الصفحة ال                                                                 

 

 ٓخزضُخ  .  هٞرٜب  ًؼٞآَ  ؽغت (    ر٘بص٤ُب"   A    ،D    ،L     ،Mاُؼ٘بطش )   سرت  ( 6              

 

 -٣ٔضَ رلبػَ  رِوبئ٢ اُؾذٝس :  َٛ اُزلبػَ ا٥ر٢   ( 2              

       6R
-
       +      2D

3+
                             3R2       +        2D                                                    

  M  اُؼ٘ظش اؽذ آلاػ    ٓؾٍِٞ اٗغٌت   ارا رِوبئ٢  رلبػَ  ٕ ٣ؾذس رزٞهغ ا  َٛ  ( 5             

 .                    Dٖٓ اُلِض   ٓظ٘ٞػخ   ػ٠ِ طل٤ؾخ                    

 ٖٓ خبٓبرٚ . R2  رؾؼ٤ش عض١ء     B2َٛ ٣غزط٤غ   عض١ء    (  3            
                       

 
 
 

         
          

 : ُزبعغ ػشش  ُغؤاٍ اإعبثخ ا        
             10,, -(     أ   (     2                         

 .   Aب  (   من القنطرة الملحٌة الى وعاء المصعد                                     
 . +M2(    ج                                    

 
 ) انتبه (       ,0,,(       أ  (   +  1                         

        Dب (                                       
 M+    جهد الاختزال لــ      Lج  (   لا   ، لان جهد الخلٌة الكلً المتوقع =   جهد التاكسد لــ                                    

 فولت  20,,(    =   +  10,,-+   )   ,0,,=   +                                                                                    
 أو التحرٌك  ٌجوز الحفظ  لا   وبما أن جهد الخلٌة الكلً موجب  ، اذا التفاعل ٌحدث بشكل تلقائً  اذا                                  

                        0     )L    >   A   >   M  >  D          . 
         (     لا   0                        
 (     لا                 2                        
 .(    نعم  ) انتبه (  0                        

                                                                                                                                                   

  :عشرون ال السإال      
 [  A     ،U    ،  S    ،E   ،  Y     ،L      ،  I   ، K    ،  O  ٖٓ خلاٍ دساعزي ُِلِضاد الاكزشاػ٤خ اُزب٤ُخ : ]                             

  ) 4 +) اُز٢ شؾ٘خ ًَ ٜٓ٘ب ٣غب١ٝ                               

 ْ عٔغ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ، ادسعٜب ع٤ذا" صْ اعت ػٖ الاعئِخ اُز٢ ر٤ِٜب .ر                             

 ٌَاُلِضإ ٣ش      E  ،  A   عٜذ  كشم  اًجش  ُٜب  ؿِلب٤ٗخ خ٤ِخ  ٌٖٔٓ . 

  ُِوطت أُؼ٤بس١ الاخزضاٍ عٜذ ه٤ٔخ  Y   َُِوطت  أُؼ٤بس١ الاخزضاٍ عٜذ ه٤ٔخ ٖٓ  أه  O   اُخ٤ِخ ك٢  
 . [ Y  ،  O]    ٖٓ أٌُٞٗخ  اُـِلب٤ٗخ

 اُلِض ا٣ٞٗبد رؼزجش  Y   اُلِض  ا٣ٞٗبد ٖٓ ُلاخزضاٍ  ٤َٓ اًضش  S  . 

 اُلِض ا٣ٞٗبد  K   اُلِض اًغذح رغزط٤غ  لا   E . 

 اُلِض ٣ؼزجش  I    َاُلِض ٖٓ  ُِزبًغذ  ٤َٓ   اه   L . 

 اُلِض ا٣ٞٗبد رؾش٣ي ٣غٞص لا  U    اُلِض ٖٓ ٓظ٘ٞػخ ِٓؼوخ ثٞاعطخO    . 

 اُلِض ا٣ٞٗبد شرؼزج   S    اُلِض ا٣ٞٗبد ٖٓ ٓؤًغذ ًؼبَٓ اػؼق     O . 

 اُلِض اعزخلاص ٣ٌٖٔ لا  I    ٖٓ ٚاُلِض ثٞاعطخ خبٓبر    K . 

 اُلِض  ٣زآًَ لا  L  اُلِض آلاػ اؽذ ٓؾٍِٞ ك٢ ٝػؼٚ ػ٘ذ   U . 
  

 .ُٜب اًضش ٤َٓ ُِزؤًغذ  اُز٢   أُبدح  ط٤ـخ ٓب ٢ٛ   -0                     

 ُٜب اهَ  ٤َٓ ٌُغت الاٌُزشٝٗبد . اُز٢  أُبدح  ط٤ـخ   ٓب ٢ٛ  -4                     
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 اُضب٤ٗخ ؿ٤ش ٓؼٔٞٗخ   اُلشطخ

 اُلشطخ الا٠ُٝ   اعزـَ  ُزا



  

   

  عشرون الصفحة ال                                                                     

 

 [ .  Y   ،Lاُـِلب٤ٗخ  أٌُٞٗخ ٖٓ اُلِض٣ٖ  ]   اُؼبَٓ أُؤًغذ الاػؼق  ك٢ اُخ٤ِخ ط٤ـخ   ٓب ٢ٛ  -6                     

 . A ػ٠ِ طل٤ؾخ ٓظ٘ٞػخ ٖٓ اُلِض   Yَٛ رزٞهغ إ ٣ؾذس رلبػَ ارا اٗغٌت ٓؾٍِٞ اؽذ آلاػ اُلِض    -2                     

 . Kٝلا  رغزط٤غ اًغذح اُلِض        Lاُز٢ رغزط٤غ اًغذح اُلِض    أُبدح  ٓب ٢ٛ ط٤ـخ  -5                     

 

 . ٣Kزآًَ ػ٘ذ ٝػؼٚ ك٢ ٓؾٍِٞ اؽذ آلاػ اُلِض    اُز١ لا  اُلِض  ٓب ٢ٛ ط٤ـخ   -3                     

 [ .  S   ،Uاُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ ٖٓ اُلِض٣ٖ  ]  اُخ٤ِخ  ِزٚ  ك٢ رضداد ًز ا١ اُلِض٣ٖ   -0                     

 .  S   ك٢ ٓؾٍِٞ اؽذ آلاػ اُلِض   Oهطؼخ ٖٓ اُلِض    َٛ ٣غٞص ٝػغ  -1                     

 . [   K   ،E  ]ض٣ٖ خ اُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ ٖٓ اُلِاُوطت اُغبُت ك٢ اُخ٤ِ اًزت ٗظق أُؼبدُخ اُز٢ رؾذس ػ٘ذ   -2                     

 

 [ . Y ،   Oك٢ اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ ٖٓ اُلِض٣ٖ  ]   الاهٟٞ  أُخزضٍ  اُؼبَٓ  ٓب ٢ٛ ط٤ـخ  -07                   

 . U  ٌُٜٝ٘ب  رغزط٤غ  اخزضاٍ  ا٣ٞٗبد اُلِض   Yاُز٢ لا  رغزط٤غ اخزضاٍ ا٣ٞٗبد اُلِض  أُبدح   ٓب ٢ٛ ط٤ـخ -00                   

 ث٤ٖ ارغبٙ ؽشًخ اُز٤بس اٌُٜشثبئ٢ ػجش اعلاى اُذائشح اُخبسع٤خ ك٢ اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ  -04                   

 .  [  U   ، E  ٖٓ اُلِض٣ٖ  ]                            

                    

  

  

 [ .  L   ،   Sك٢ اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ ٖٓ اُلِض٣ٖ ] ٓؤشش اُـِلب٤ٓٞٗزش  ا٠ُ ا١ هطت  ٣زغٚ   -06                 

   ٖٓ خبٓبرٚ  ٌُٜٝ٘ب  لا  رغزط٤غ اخزضاٍ  Uاُز٢ رغزط٤غ رؾؼ٤ش اُلِض    أُبدح  ٓب ٢ٛ ط٤ـخ  -02                 

 .  Y  اُلِض  ٣ٞٗبدأ                        

 [     A  ،Y    :    اُخ٤ِخ   ]  ٤ًYض الا٣ٞٗبد أُٞعجخ   ُِلِض ك٤ٜب رش  ا١ اُخ٤ِز٤ٖ ٣ضداد  -05                

 [ . L    ،  Y]    اّ اُخ٤ِخ                          

 [ .  S  ،   I  ّ اُخ٤ِخ   ]أ[     E    ،   I:    اُخ٤ِخ  ]   I  ًزِخ  اُلِض   ك٤ٜب ا١ اُخ٤ِز٤ٖ رضداد   -03               

                          أُؼ٤بس٣خ :    اُظشٝف  اُؾذٝس ك٢ رِوبئ٤خ  خ٤ِخ ؿِلب٤ٗخ   رٔضَ  اُزب٤ُخ َٛ أُؼبدُخ   -00               

                                                      S       +       A
2+

                              S
2+

     +       A 

 

                اًضش ٤َٓ  ُلاخزضاٍ  . ٓب ٢ٛ ط٤ـخ  أُبدح  اُز٢ ُٜب   – 01                

 
 

 

 

 : ُؼششٕٝ   ا ُغؤاٍ إعبثخ  ا         

 AS     YOU    LIKEكلمة السر  :                                                    

                       2   )A               1   )A2+           0   )Y2+                 0     2          (  نعم  )I2+       0   )E   

                       0   )U                 0       0      (  نعم   )K                     K2+     +       2e
-
              2,  )y    

                     22  )O     
                            Eقطب المهبط   الى   U  (  من قطب المصعد 21                     

            L                20   )O                               22  )L  -   Yنحو قطب المهبط  (  20                     

                     20  )   S  -  I                            20)       20                           لا  )E2+  
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 الله اعئِخ شبِٓخ ٝٓز٘ٞػخ رؾز١ٞ ػ٠ِ ع٤ٔغ الاكٌبس ؽش٣وي ا٠ُ اُؼلآخ اٌُبِٓخ ثئرٕ 

 ػض٣ض١ اُطبُت  ارا  ٝطِي  ٛزا  أُِق  كبػِْ  اٗي   ٓؾظٞظ

 

 ٓٔ٘ٞع الاهزجبط أٝ اُزظ٣ٞش رؾذ ؽبئِخ أُغبءُخ اُوب٤ٗٞٗخ 



  

   

  حادٌة والعشرون لالصفحة ا                                                                
 

 : الحادي والعشرون  السإال         
  [  A    ،E    ،D    ،N    ،M     ،R      ،I   ، P     ،Sٖٓ خلاٍ دساعزي ُِلِضاد الاكزشاػ٤خ اُزب٤ُخ : ]                         

  ) 4اُز٢ شؾ٘خ ًَ ٜٓ٘ب ٣غب١ٝ  ) +                        

 رْ عٔغ اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ ، ادسعٜب ع٤ذا" صْ اعت ػٖ الاعئِخ اُز٢ ر٤ِٜب .                           

 ٣زآًَ اُلِضإ   لا  A ،  N   اؽذ آلاػ اُلِض  ٓؾٍِٞ ك٢   ٝػؼٜٔب ػ٘ذ  M . 

  ٣ؾذس رلبػَ رِوبئ٢ ث٤ٖ ا٣ٞٗبدN
2+ 

 . Aاُلِض   ٓغ   

 ا٣ٞٗبد اُلِض  P   لا رغزط٤غ إٔ رؤًغذ اُلِض   I   ٌُ٘ٝرؤًغذ اُلِض  ٜب  S . 

  اُٞػبء أُظ٘ٞع ٖٓ اُلِض M    آلاػ اُلِض  ٖٓ  ًَ  ٓؾب٤َُ ٣غزط٤غ ؽلع  E  ،  R . 

 أُؼ٤بس١ ُِوطت اُزؤًغذ   ه٤ٔخ عٜذ   E   أُؼ٤بس١ ُِوطت عٜذ  اُزؤًغذ   أًجش ٖٓ ه٤ٔخ   R. 

  ٣غزط٤غ اُلِض D  اخزضاٍ ا٣ٞٗبد  E
2+

I  ٣غزط٤غ اخزضاٍ اُلِض ٌُٝ٘ٚ لا    
2+

 . 

 

 ٓب ٢ٛ ط٤ـخ اهٟٞ ػبَٓ ٓؤًغذ .   (0

 اُز٢ ُٜب أًضش ٤َٓ ُلاخزضاٍ . ٓب ٢ٛ ط٤ـخ أُبدح    (4

 [ . M ،  A  ]  ك٢ اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ ٖٓ اُوطج٤ٖ   ٓب ٛٞ سٓض أُظؼذ  (6

E     :  رِوبئ٢  رلبػَ  ٣ؼذ لا   ا٣ٜٔب  (2
2+

E     أّ      A   ٓغ  
2+

 .  S   ٓغ   

 [ . D  ،  S  ] اُخ٤ِخ   [  أّ D  ،  N  اُخ٤ِخ ]  :    D  ك٢ ا١ اُخ٤ِز٤ٖ رضداد ًزِخ اُلِض   (5

 ٖٓ خبٓبرٚ .   P  رؾؼ٤ش اُلِض   R َٛ ٣غزط٤غ اُلِض    (3

 [ . E   ،   I  اُز٢ رؾذس ػ٘ذ اُوطت اُغبُت ك٢ اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ ٖٓ ]  ٗظق أُؼبدُخ اًزت    (0

 رغزط٤غ   لا  ٌُٜٝ٘ب   R  ٝػؼٜب ك٢ ٓؾٍِٞ اؽذ آلاػ اُلِض  اُز٢ رزآًَ ػ٘ذ أُبدح  ٢ٛ ط٤ـخ ٓب    (1

D ا٣ٞٗبد   اخزضاٍ      
2+

 . 

 اُلِضإ اُِزإ ٣شٌلإ خ٤ِخ ؿِلب٤ٗخ ُٜب أًجش كشم عٜذ ٌٖٓٔ . ٓب ٛٔب    (2

 [ .  I  ،   M    ]  خ أٌُٞٗخ ٖٓ اُلِض٣ٖط٤ـخ اُؼبَٓ أُؤًغذ ك٢ اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗ  ٓب ٢ٛ   (07                

     :    اُؾبد١ ٝاُؼششٕٝ ُغؤاٍإعبثخ ا         

   SPIDER   MANكلمة السر  :                                                   

                     2 )N2+            1 )N2+                   0  )M                 0 )  E
2+

  A               2  )S   ،D   ٓغ  

I                  I2+  +   2e(  0(  لا              0                     
-
                 0 )E             0 )S  ،N    2,   )M2+  

 

 الثانً  والعشرون :  السإال       
 (    R   ،   M    ،  S  ،  D  ،  A  ُلِضاد اكزشاػ٤خ  )  اُـِلب٤ٗخ ٖٓ اُخلا٣ب  ُؼذد   ث٤بٗبد اُزب٢ُ  ٣ج٤ٖ  اُغذٍٝ                    

 : صْ اعت ػٖ الاعئِخ  اُز٢  ر٤ِٚ ( ، ادسط ٛزٙ اُج٤بٗبد  4) + ٜٓ٘ب   ًَ  إ شؾ٘خ ارا ػِٔذ                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .  ٤بس١ ٓؼ  اخزضاٍ عٜذ   اًجش  ه٤ٔخ  ُٚ  اُلِض اُز١    ٓب ٛٞ(     0                              

 .  Mاُلِض   ٖٓ  ٓظ٘ٞػخ   ثٞاعطخ ِٓؼوخ  Aاُلِض   آلاػ   اؽذ ٓؾٍِٞ  َٛ ٣غٞص رؾش٣ي  (   4            

 اػؼق ػبَٓ ٓؤًغذ .  ط٤ـخ  ٓب ٢ٛ (   6                             

 خبٓبرٚ .     ٖٓ  M  اعزخلاص اُلِض  Rَٛ ٣غزط٤غ اُلِض   (  2

        ض  اُز١  ُٚ  اًجش  ه٤ٔخ  عٜذ رؤًغذ  ك٢  اُظشٝف  أُؼ٤بس٣خ .(   ٓب  ٛٞ سٓض  اُلِ 5

  نٌة والعشرونالصفحة الثا ٌتبع                  0001002,2,        اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                           

سهْ 

 اُخ٤ِخ

اُؼبَٓ أُؤًغذ  اهطبة اُخ٤ِخ

 الاهٟٞ

 ُٔؼ٤بس١عٜذ اُخ٤ِخ ا٢ٌُِ ا

 ) كُٞذ ( 

0 M   -    S S
2+

          +    0,30 

4 S    -   D D
2+

          + 7,56 

6 S    -   A A
2+

          + 7,64 

2 R   -    D R
2+

          + 7,50 

 س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء



  

   

   والعشرون الصفحة الثانٌة                                                   
                     

          :    اُضب٢ٗ  ٝاُؼششٕٝ ُغؤاٍإعبثخ ا         

                 2 )R                1       0         ( لا )M2+                0 2             ( لا  )M 
         

                                                                   

 :الثالث والعشرون السإال        
 اُغذٍٝ أُغبٝس ٣ج٤ٖ اُو٤ْ أُطِوخ ُغٜٞد الاخزضاٍ أُؼ٤بس٣خ ثٞؽذح اُلُٞذ ُؼذد ٖٓ اٗظبف                               

 ُٔغبٝس اُؼ٘بطش الاكزشاػ٤خ   ثؼذ دساعزي ُِ٘زبئظ اُزب٤ُخ أُزؼِوخ ثبُغذٍٝ ا                              

  -اعت ػٖ الأعئِخ اُز٢ ر٤ِٚ :                              

 

   لا ٣زآًَ  اُؼ٘ظشB  ٍِٞػ٘ذ ٝػؼٚ ك٢ ٓؾ 

                                     HCL   . أُخلق 

 

 ثبرغبٙ  ارغبٙ ؽشًخ ٓؤشش اُـِلب٤ٓٞٗزش  B  

 [ . E   ،Bاُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ ٖٓ ُ]  ٢ اُخ٤ِخ ك

                                      

 

  ٣شٌَ هطت ا٤ُٜذسٝع٤ٖ أُؼ٤بس١ اُوطت 

  اُغبُت ػ٘ذ رش٤ٌَ خ٤ِخ ؿِلب٤ٗخ رِوبئ٤خ

 .   X2اُؾذٝس ث٤٘ٚ  ٝث٤ٖ  هطت                                                           

   

 ٞص ؽلع ٓؾٍِٞ اؽذ آلاػ  اُؼ٘ظش  ٣غ  لاD 

 . Cك٢ ٝػبء ٓظ٘ٞع ٖٓ اُؼ٘ظش        

 

    اُؼ٘ظش  B  ٍ٣غزط٤غ  اخزضا   A2  . 

 

   ػ٘ذ رش٤ٌَ خ٤ِخ ؿِلب٤ٗخ رِوبئ٤خ  ث٤ٖ اُؼ٘ظشD   ٖٝهطت ا٤ُٜذسٝع٤ 

 روَ ٓغ  اُضٖٓ .   Dأُؼ٤بس١  ٝعذ  إ ًزِخ اُلِض   

 

 ٓؤًغذ .  اهٟٞ ػبَٓ ط٤ـخ   ٓب ٢ٛ  ( 0                                              

 ٓب ٢ٛ ط٤ـخ اػؼق ػبَٓ ٓخزضٍ .  (4                               

 . Bٖٓ اُؼ٘ظش    ٓظ٘ٞػخ  ثٞاعطخ ِٓؼوخ   Dَٛ ٣غٞص رؾش٣ي اؽذ آلاػ اُؼ٘ظش    (6                               

  -رِوبئ٤خ اُؾذٝس : ؿِلب٤ٗخ   خ٤ِخ رٔضَ  ا٥ر٤خ  أُؼبدُخ   َٛ  (2                               

                                           2A
-
      +        D

2+
                                  A2       +        D          

 [ .  E     ،Bأٌُٞٗخ ٖٓ اُؼ٘ظش٣ٖ  ]     اُـِلب٤ٗخ  ك٢ اُخ٤ِخ  ًزِزٚ  ٓب ٛٞ سٓض اُؼ٘ظش اُز١ روَ   (5                               

 Xالا٣ٕٞ    َٛ ٣غزط٤غ   ( 3                               
-

 .  A2اخزضاٍ      

Bٕٞ  ٣غزط٤غ اخزضاٍ الا٣ ٌُٝ٘ٚ لا    X2اُز١ ٣غزط٤غ اخزضاٍ     الا٣ٕٞ  سٓض  ٛٞ  ٓب   (0                               
2+

  . 

 

            :    اُضبُش   ٝاُؼششٕٝ ُغؤاٍإعبثخ ا       

                                 2)  X2           1)  X
 -

A  (0( لا        E           0( 2      ( لا    0( نعم          0          
-
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ºE  أُطِوخ 

 ثٞؽذح 

 اُلُٞذ

 ٗظق ٓؼبدُخ الاخزضاٍ أُؼ٤بس٣خ  

7,62 B
2+

   +    2e
-
                 B   

0,63 X2    +   2e
-
                2X

-
  

0,01 E
2+

   +   2e
-
                  E   

7,52 A2    +   2e
-
                2A

- 
 

7,06 D
2+

   +    2e
-
                D   

7,22 C
2+

   +   2e
-
                 C   

 اػذاد الاعزبر : ٓؾٔذ ػٞدح اُضؿٍٞ

7013426070 

 ربثغ طلؾز٘ب ػ٠ِ اُل٤ظ ثٞى : الاعزبر ٓؾٔذ ػٞدح اُضؿٍٞ

 س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء 



  

   

   الصفحة الثالثة والعشرون                                                   
 

                                                                                                                                

   : الرابع والعشرون  السإال       
 -:  تلقائٌة  الحدوث   ؼلفانٌة خلاٌا   التً تمثل الآتٌة   للمعادلات الافتراضٌة من خلال دراستك                              

 

                                     E º فولت   2,20+   =  الكلٌةC
2+

     +         B                           C       +        B
2+

                

                                     E º فولت            00,,+   =  الكلٌةD
2+

     +         A                           D       +       A
2+     

                                    º E  فولت    00,,   +=    الكلٌة    D
2+

     +      H2                            D       +      2H
+
        

                                     E º فولت           00,,+   =  الكلٌةA
2+

     +       C                            C
2+

     +       A     

                          

A     جهد الاختزال المعٌاري لـــ  قٌمة  ما هً  ( 2                           
2+

    +     2e
-
                                     A 

A الاٌونات  هل ٌجوز حفظ  ( 1                           
 .                          C  مصنوع من الفلز اء فً وع  +2

Aالفلز  الذي لا ٌتآكل  إذا سكب علٌه محلول اٌونات     ما هً صٌؽة ( 0                           
2+ . 

 ما هً صٌؽة أقوى عامل مختزل . ( 0                           
 [ .  D  ،  C الكلً المعٌاري للخلٌة الؽلفانٌة المكونة من القطبٌن ]  الخلٌة   جهد قٌمة   ما هً ( 2                           

 الاضعؾ  .  إكسد الم العامل  صٌؽة  حدد  الاولى   فً المعادلة  ( 0                           
              :    اُشاثغ    ٝاُؼششٕٝ ُغؤاٍإعبثخ ا        

D          0 )B         2  + )2,21      0 )  B( 0       ( لا  1         00,,-( 2                                 
2+ 

 

   ن :عشروال الخامس و السإال       
  (  F   ،L   ،B    ، M   ،C  ) ثبُؼ٘بطش اُلِض٣خ  الاكزشاػ٤خ  اُزب٤ُخ  أُٔضِخ  ُِٔؼبدلاد  خلاٍ دساعزي   ٖٓ                            

 اُؾذٝس .  رِوبئ٤خ   ؿِلب٤ٗخ خلا٣ب   َرٔض  اُز٢ٝ                            

 ( كُٞذ    7,46  -     )  رغب١ٝ   C  ُِوطت     ١  أُؼ٤بس  الاخزضاٍ عٜذ     ارا ػِٔذ   إ   ه٤ٔخ                             

  -ب :اعت ػٖ الاعئِخ اُز٢ ر٤ِٜ                            

 

                                ºE  2                كُٞذ       0,21  +   =  ا٤ٌُِخM       +     L2+         2M+     +        L            

                                ºE   كُٞذ      7,56  +   =ا٤ٌُِخ   B         +      C2+                          B 2+     +       C          

                                ºE  كُٞذ      7,24  +   = ا٤ٌُِخ  B2+      +       L                               B       +      L2+        

                                ºE  كُٞذ      7,50  +   = ا٤ٌُِخ   C         +      F2+                            F        +      C2+        

 

 . B   ُِوطت  أُؼ٤بس١  الاخزضاٍ   عٜذ ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ    (0                       

 .[  F  ،   L أٌُٞٗخ ٖٓ اُوطج٤ٖ  ]   اُـِلب٤ٗخ  عٜذ اُخ٤ِخ ا٢ٌُِ أُؼ٤بس١ ُِخ٤ِخ  ه٤ٔخ  ٓب ٢ٛ  (4                       

 . ٓؤًغذ   اهٟٞ ػبَٓ ٓب ٢ٛ ط٤ـخ    (6                       

 .  Lُِوطت   أُؼ٤بس١ عٜذ اُزؤًغذ  ه٤ٔخ  ٓب ٢ٛ    (2                       

 . Mلِض ػ٠ِ طل٤ؾخ ٓظ٘ٞػخ ٖٓ اُ  Cإ ٣ؾذس رلبػَ رِوبئ٢ ارا اٗغٌت ٓؾٍِٞ اؽذ آلاػ اُلِض  َٛ رزٞهغ   (5                       

 .الاٌُزشٝٗبد  ٤َٓ  ُلوذ   أهَ  ُٜب  اُز٢ أُبدح   ٓب ٢ٛ ط٤ـخ  (3                       

           .   L   ٓغ    +C2  رلبػَ       أّ      M   ٓغ    +C2    رلبػَ  رِوبئ٢  :   رلبػَ  ا٣ٜٔب ٣ؼذ   (0                       

 .  M ك٢ ٝػبء ٓظ٘ٞع ٖٓ اُلِض  C  اُلِض   آلاػ  اؽذ ٣غٞص ؽلع ٓؾٍِٞ  َٛ   (1                       

 .[   C،  M   ]    اُلِض٣ٖ  ٖٓ أٌُٞٗخ  أُٞصٝٗخ  اُـِلب٤ٗخ   ا٤ٌُِخ  أُؼبدُخ  اًزت   (2                       

 ؼ٤بس١ .ٓ  رؤًغذ عٜذ  ه٤ٔخ   (   ٓب ٢ٛ ط٤ـخ اُلِض اُز١ ُٚ اه07َ                     

 أُؼبدُخ  اُشاثؼخ  ؽذد  ط٤ـخ  هطت  أُظؼذ  . ك٢   ( 00                     

 

          : اُخبٓظ  ٝاُؼششٕٝ   ُغؤاٍإعبثخ ا        

                          2)  – ,,00         1 + )2,21       0 )M
+

  M(  0    ( لا         2            2,20 ( +0          

                          0)  L   ،C2+        0      0      ( نعم   )C  +  2M
+
                  C

2+
   +  2M           2, )M 

                          00   )C . 
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  رابعة والعشرونالصفحة ال                                                  
 

  

        

 :  والعشرون لسادس ا السإال       

 جاور(  تم الحصول على الشكل الم  A    ،Bتلقائٌة بٌن الفلزٌن )   عند تكوٌن خلٌة ؼلفانٌةأ (                   
 ادرس هذا الشكل  جٌدا" ثم اجب عن الأسئلة التالٌة :                       

 

     e
-

         e
-

 

      
 .                                                      الاختزال   معادلة  نصؾ  اكتب (   2                      
 تحدث عند    التً  اكتب نصؾ معادلة (  1                      

 القطب السالب .                            
 

 .    A الفلز  لكتلة ٌحصل  ماذا تتوقع أن  (  0                     
A  اٌونات  هل ٌجوز حفظ(   0                     

 فً   +2

 . Bوعاء مصنوع من الفلز                             
 Aتحضٌر العنصر   B(  هل ٌستطٌع العنصر  2                     

 من خاماته .                            
    +B2الاٌون   كعامل مإكسد (  أٌهما  أضعؾ 0                      

 . +A2أم  الاٌون                              
 

                  العنصر الأخر .  ملعقة منه لتحرٌك اٌونات   ٌمكن صنع   Bأم   Aأي الفلزٌن    ( 0                     
                            

 Aللفلز    تتوقع  ان تكون قٌمة  جهد التؤكسد  فهل   HCL  حمض ٌتفاعل مع    Aاذا علمت ان الفلز   (  0                     
 أم   موجبة  ( . )   سالبة                                   

 

 من خلال دراستك للجدول المجاور الذي ٌبٌن جهود الاختزال المعٌارٌة بوحدة الفولت  لعدد من   ( ة                
  -أنصاؾ التفاعلات  ،  اجب عن الأسئلة التً تلٌه  :                      

 

 
 
 
 
 

                   
 ما  هً صٌؽة أقوى عامل مإكسد .    (2                           

 ما هً صٌؽة اضعؾ عامل مختزل .  ( 1     

 ٌكونان خلٌة ؼلفانٌة لها اكبر فرق جهد ممكن .  ان اللذ انالفلز ما هما    (0     
 ما هما العنصران اللذٌن ٌكونان خلٌة ؼلفانٌة  لها اكبر فرق جهد ممكن .   (0       

 . Mn   من خاماته باستخدام  عنصر  المنؽنٌز   Feهل ٌمكن تحضٌر عنصر   (2                           
 . FeSO4  فً محلول كبرٌتات الحدٌد  عند وضعه  ٌتآكل  ما هو العنصر الذي  ( 0                           

 

          :   اُغبدط  ٝاُؼششٕٝ  ُغؤاٍإعبثخ ا       

A2+   +  2e(   2أ(                    
-
               A                            1  )B                    B2+

     +  2e
-
    

  ( موجبة  B2+          0  )A        0(  0      ( نعم    2( لا             0                 ( تزداد             0                      
 

CL2                        1 ) CL  (2      ب(                 
-

                          0  )Ag  ،Mn       
                           0)  Mn  ،CL2               2)       0                       نعم)  Mn   

 الخامسة والعشرون  ٌتبع الصفحة                   0001002,2,عداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                               

CL2 /CL العنصر / الاٌون     
-

 Mn/ Mn
2+ Ag/ Ag

+ Br2 /Br
-

 Fe  /Fe
2+

 

جهد الاختزال  المعٌاري    
°E           ) فولت ( 

   + 2,00   - 2,20  + ,,0,      + 2,,0 - ,,00 

 

 

 

B2+     SO4
2-

 

 

 

 

A2+    SO4
2-

 
 

 

 

 امٌتر

   

A 
 

 

B 

 س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء



  

   

            خامسة والعشرون الصفحة ال                                                              
 :  والعشرونالسابع  السإال       

 ٖٓ  خلاٍ  دساعزي  ُِغذٍٝ اُزب٢ُ اُز١ ٣ٔضَ خلا٣ب ؿِلب٤ٗخ رِوبئ٤خ  اُؾذٝس ك٢ اُظشٝف   ( أ                        

 [     A ،  Z   ،   R    ،  N   ]  ٗخ   ٖٓ  اُؼ٘بطش اُلِض٣خ الاكزشاػ٤خ  اُزب٤ُخ  :أُؼ٤بس٣خ ٝأٌُٞ                              

 (  .  4ػِٔب  ثؤٕ  شؾ٘خ ًَ ٜٓ٘ب   ) +                               

 

 

 

 

 
 

 

   

 

 

  

 ( .   عص    ،      ،     ّ)     اًزت ٓب  رش٤ش ا٤ُخ  ًَ  ٖٓ  اُشٓٞص  اُزب٤ُخ  :  ( 0                        

 ٓب  ٢ٛ ط٤ـخ  اهٟٞ ػبَٓ ٓخزضٍ . ( 4                        

Nَٛ ٣غٞص ؽلع ا٣ٞٗبد   (6 
2+

 .   R  ك٢ ٝػبء  ٓظ٘ٞع  ٖٓ  اُلِض     

 اًضش ٤َٓ  ٌُغت الاٌُزشٝٗبد  .  ٓب ٢ٛ ط٤ـخ أُبدح اُز٢ ُٜب  (2 

 اًجش كشم عٜذ ٌٖٓٔ . ُٜب   ٕ خ٤ِخ ؿِلب٤ٗخاُِزإ ٣شٌلا   اُلِضإ ٓب ٛٔب   ( 5 

Aاُز٢ ٣ٌٕٞ  ك٤ٜب  اُؼبَٓ أُؤًغذ  الاهٟٞ  ٛٞ :        خسهْ اُخ٤ِخ  اُـِلب٤ٗ     ٛٞ ٓب   (3 
2+

   . 

 

 ٛٞ اُؼبَٓ أُخزضٍ الاػؼق  .  Z   اُز٢ ٣ٌٕٞ ك٤ٜب  اُلِض      سهْ اُخ٤ِخ  اُـِلب٤ٗخ    ٓب ٛٞ     (0 

 

 (  ٓغ ٓؾٍِٞ اؽذ      A    ،M     ،  R    ،N  ،E ػ٘ذ اعزخذاّ اُلِضاد الاكزشاػ٤خ اُزب٤ُخ :  )   ة(                

 أُـٔٞط ك٢ اؽذ أٓلاؽٚ أُبئ٤خ   Zn   ٍٓٞ/ ُزش ٓغ ػ٘ظش اُخبسط٤ٖ ٤0ض  أٓلاؽٜب أُبئ٤خ ثزشً                           

 زش ، رْ اُؾظٍٞ ػ٠ِ  اُ٘زبئظ أُٞػؾخ ك٢ اُغذٍٝ اُزب٢ُ ، إرا ػِٔذٍٓٞ/ ُ 0ثزش٤ًض                             

 -اُز٢ ر٤ِٚ : (  ثبلاػزٔبد ػ٠ِ ٛزٙ اُ٘زبئظ  ، اعت ػٖ الأعئِخ 4 +إٔ شؾ٘خ ٛزٙ اُؼ٘بطش الاكزشاػ٤خ ٛٞ )                            

                                               

 
      

 

 

                

 

 

 

 

 

 

 

                                                اًضش ٤َٓ  ٌُغت الاٌُزشٝٗبد .  ٤ـخ  أُبدح اُز٢ ُٜب ٓب ٢ٛ ط  ( 0                                 

 ٖٓ خبٓبرٚ .    Mاُؼ٘ظش     اعزخلاص    Aَٛ ٣غزط٤غ اُؼ٘ظش   ( 4                                

 [ .  R    ،Eجؾ  ك٢ اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗخ أٌُٞٗخ ٖٓ اُؼ٘ظش٣ٖ  ]  ٓب ٛٞ اُلِض اُز١ ٣شٌَ أُٜ  ( 6                                

                                                                      . [ N    ،E]  اُـِلب٤ٗخ  أٌُٞٗخ ٖٓ اُؼ٘ظش٣ٖ ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ  عٜذ اُخ٤ِخ  ا٢ٌُِ أُؼ٤بس١  ُِخ٤ِخ   ( 2                                
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سهْ 

 اُخ٤ِخ

                  

 اهطبة اُخ٤ِخ اُـِلب٤ٗخ          

 

 

 ًزِخ اُوطت

 الاٍٝ

إرغبٙ ؽشًخ 

ٓؤشش 

 ٤زشاُـِلبٗٞٓ

رش٤ًض الأ٣ٞٗبد 

 أُٞعجخ  

ك٢ اُوطت 

 اُضب٢ٗ

 ) رضداد  ،  روَ ( ٗؾٞ هطت  ) رضداد  ،  روَ ( اُوطت اُضب٢ٗ اُوطت الأٍٝ 

0 N A ص رضداد  

4 Z R  Z ع 

6 A Z ّ   رضداد 

أهطبة اُخ٤ِخ 

 اُـِلب٤ٗخ

 عٜذ اُخ٤ِخ اُ٘زبئـــــــــظ

 ا٢ٌُِ أُؼ٤بس١

 ) كُٞذ (

  R   -   Zn   روَ  ًزِخ اُلِضZn   7,64   + اُضٖٓ . ٓغ 

Zn   -   N ٙرزؾشى الا٣ٞٗبد أُٞعجخ ػجش اُو٘طشح أُِؾ٤خ ثبرغب 

Nاُز١ ٣ؾز١ٞ ا٣ٞٗبد   اُٞػبء 
2+

 . 

+   7,56 

M  -   Zn     لا ٣غٞص ؽلع ا٣ٞٗبدZn
2+

 M . +  7,21ك٢ ٝػبء ٓظ٘ٞع ٖٓ اُلِض     

Zn   -   E    ٣ضداد  رش٤ًض الا٣ٞٗبد أُٞعجخ  ك٢ ٗظق خ٤ِخ  E. +  0,30 

Zn   -   A   ٣غزط٤غ اُؼ٘ظشZn    اُؼ٘ظش  رؾؼ٤شA    . ٚ7,63  + ٖٓ خبٓبر 

NEW 

 



  

   

                                                   السادسة والعشرون   الصفحة                                                               
            :    اُغبثغ   ٝاُؼششٕٝ  ُغؤاٍإعبثخ ا      

 ع  :  تزداد                Nص :            (  م :  تزداد          2أ (                              
                                 1  )R           0            0(  لا  )N2+              2  )N  ،R            0 )0            0 )1 

 
 فولت   R                0 )   +1,20(   0     (  لا      N2+         1(  2ب (                            

 
  ن :والعشرو الثامن  سإالال      

 ( 1التً شحنة كل منها ) +   من خلال دراستك  للعناصر  الفلزٌة  الافتراضٌة  التالٌة                           
                            [ X      ،S    ،K       ،M    ،R      ، F   والتً تشكل  سبع  ] خلاٌا  ؼلفانٌة  تلقائٌة الحدوث . 

 هً  :     Mالتؤكسد المعٌاري للقطب     قٌمة جهد  إذا علمت ان                              

                                                   E°  +   =,,20  2      فولتe
-

    +                    M                             M
2+

 

                             
 -تلٌه : ثم اجب عن الاسئلة التًجٌدا"  ادرسه  تم الحصول على البٌانات فً  الجدول التالً ،                        

 
                   

 ( .   0ما هً صٌؽة العامل المإكسد  فً الخلٌة  رقم  )    ( 2                            

S                          Sما هً قٌمة جهد التؤكسد المعٌاري   لـــــ     ( 1                            
2+

    +     2e
-
        

 .K  أم    الفلز       Fالمخفؾ  :   الفلز     HCLمحلول    اٌهما   لا  ٌذوب  فً  ( 0  
 .  ) موجبة    أم     سالبة  ( .    R تؤكسد المعٌاري  للفلز  هل تتوقع  ان تكون قٌمة  جهد  ال  ( 0                            

 
 ( .  0ما هً قٌمة جهد الخلٌة الكلً المعٌاري فً الخلٌة  رقم  )    ( 2                            

 .   F المخفؾ  فً وعاء مصنوع من الفلز     HCLهل ٌجوز حفظ محلول    ( 0                            

+2ما هً قٌمة جهد الاختزال المعٌاري   لــــــــ          ( 0                            
     +     2e

-
                        F  F  . 

 
 ٌشكلان  خلٌة ؼلفانٌة  تلقائٌة  لها  اقل  فرق جهد  ممكن .  ما هما الفلزان  اللذان  ( 0  

 ( . 2المجهول  فً الخلٌة  رقم  )   ا هو رمز القطبم  ( 0                            
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 رقم
 الخلٌة

 أقطاب
 الخلٌة 

 جهد الخلٌة
الكلً 

 المعٌاري

 المعلومات

2  [ K–   M ] +  ,,00    
 

عند تحرٌك  محلولها  بواسطة ملعقة  مصنوعة  K تترسب ذرات الفلز 
 . M الفلز   من

1   [ K– S    ] +  ,,20   قٌمة جهد الاختزال المعٌاري للقطب K ختزال اكبر من قٌمة جهد الا
 . Sالمعٌاري للقطب 

0 [ S –   X   ] ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟ ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟ 
 

0 [  F –    R ] +  ,,01    ٌتآكل  الفلز R    عند  وضعه  فً  محلول  أحد  املاح  الفلزF  . 

2  [ S –  ؟؟  ] +  ,,ٌشكل  الفلز   02 S  . القطب  الموجب  فً  الخلٌة 

0  [  F –  S  ] + ,,20   ٌمكن حفظ محلول  احد املاح الفلز F  فً وعاء  مصنوع من الفلز S    

0 [  R –    X] + 2,20   تزداد كتلة  الفلزR   . فً  نصؾ خلٌته 



  

   

  والعشرون بعة الصفحة السا                                                              

 Rمع      X(   أم   تفاعل  )  Rمع      S +2ٌعد  تفاعل  تلقائً  :   تفاعل  )    لااٌهما    (,2                           
2+ ) 

R مع      S ام  تفاعل  )                                                                           
 2+ . ) 

                            22 
X هل ٌجوز حفظ اٌونات  (22                            

2+
 وضح ذلك من خلال المعادلات   . Mمصنوع من الفلز   فً وعاء    

 . الاشارة  مع   المتوقع وحساب جهد التفاعل الكلً                                   
                                                            

              :    اُضبٖٓ  ٝاُؼششٕٝ  ُغؤاٍإعبثخ ا       
                              2  )S2+             1 +  ),,10           0  )K            0       لا  0     1,20(  + 2(  موجبة ) 
                              0  )– ,,00        0  )M    ،S           0  )R          2,  )S      ،R2+  

 
 ٌجوز الحفظ .  الكلٌة  سالبة   اذا   °E(   نعم ، لان التفاعل ؼٌر تلقائً  ، حٌث  22                            

                     E° +   =,,20                       M                      M
2+

     +    2e
-
       

                             E°    =- 1,00                             X
2+

   +    2e
-
                          X 

 

        E°  = 1,10-الكلٌة             M     +    X
2+

                    M
2+

    +   X   

 
  -حول  رمز الاجابة الصحٌحة  فً كل مما ٌلً : ضع دائرة  : التاسع والعشرون السإال       

 
 ؟  Nفً  أي من التحولات الآتٌة  ٌحدث  تؤكسد  لذرة النتروجٌن    -2          

  N2O4                       NO   (ب                           NO2                        N2O       أ (                 

 N2                        NO2   ( د                                  N2O5                       NO2(ج               
 

  -:  (  1)  ٌساوي  المفقودة  عدد الالكترونات فً  أي نصؾ من التحولات  الآتٌة  ٌكون   -1        
 

HSO3 (أ        
-
                    SO4

2-
CrO2  (ب                             

-
                  CrO4

2-
     

CrO4   (ج                          
2-

                  Cr2O3                             د  )  N2H4                    NH2OH 

 

  -(   فً : 1+   )  ٌساوي   Sالكبرٌت   لذرة عدد التؤكسد   -0       

HSO4    (أ                           
-

S2O3      (ج                    SO2     ب(                
2-

HS     د(               
-

 
 

 -: تحدث فً وسط حمضً التً  ؼٌر الموزونة الآتٌة   فً المعادلة  -0                   

                                                                         SO2    +    MnO4
-
                 Mn

2+
    +     SO4

2-
   

  -ٌساوي :  التفاعل  فً  فإن عدد الالكترونات المفقودة   أو المكتسبة            
 ,2  د(                          2  ج(                            1  ب(                         0أ(            

  

   -: كعامل مختزل  O2ٌسلك الاكسجٌن     فً اي من التفاعلات الآتٌة  -2      
   H2     +    O2                          2H2O  ( ب             2Br2   +  O2               2Br2O   (أ         

 CH4   +   2O2              CO2  +  2H2O  ( د               2F2   +   O2                2F2O  (ج         

 

  -التحول الذي ٌحتاج الى عامل مإكسد   حتى  ٌحدث هو :  -0      
Cr2O7     أ(          

2-
                   Cr2O3                     )ب   NH2OH                     N2H4 

HSO3   د(                        As2O3                 H3AsO4   ج(         
-

                    SO4
2-

 

NO3  نتج وأ   N2H4   اذا تؤكسد الهٌدرازٌن -0      
-

  -هو :  Nفإن مقدار التؽٌر فً عدد التؤكسد للنتروجٌن   
 0 د(                           0ج(                             0 (ب                       1 أ(                              

  الثامنة والعشرون   ٌتبع الصفحة                   0001002,2,      اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                           



  

   

  ثامنة والعشرون الصفحة ال                                                              

 CLO3عدد  مولات  الالكترونات المكتسبة  من  تحول  :     -0                 
-
 CL    الى      

-
 هو :    

   0  د(                            2  ج(                        0ب(                               2  أ(                         
 

 -التالٌة  هً : ؼٌر الموزونة   المعادلة  حدث  لها  اختزال  فً  التً رة الذ  -0                 
 

     Cr2O7
2-

          +        C2H6O                           Cr
3+

        +         CO2  

 H  د(                           C  ج(                        O  ب(                        Cr    أ(                         
 

 -فً المعادلة ؼٌر الموزونة  التالٌة :  -,2                

                                               MnO4
-
    +       CLO3

-
                             Mn 

2+
      +      CLO4

-
  

 

OH   فإن عدد مولات                         
-

  -القاعدي هو :  فً الوسط  المعادلة  لموازنة  اضافتها  اللازم   

 0 د(                             0 ج(                           2  ب(                        0أ (                            
                                                               

  -المادة  التً  ٌمكن  ان تسلك  كعامل  مختزل  هً  : -22                

Na    أ( 
F   ج(                       F2   ب(                  +

K   (د                           - 
+  

  
  -اختزال :اعل  ولا  تمثل   تف   تؤكسد تفاعل  تمثل   د  الانصاؾ التالٌة  لااح  -21               

SO2                        SO3       أ( 
-

NO3 ب(                       
-
                      N2O4       

Cr2O7      ج( 
2-

                  Cr2O3                     )د      SO4
2-

                    HSO4
-

 

 

  -المركب :  فً   ( 2-)   ٌكون  كسجٌنعدد تؤكسد الا -20               

 F2O2     د(                   MgO2   ج(                  CL2O   ب(                     HNO3  أ(  
 

  -تمثل تفاعل تؤكسد واختزال ذاتً : لا  علات التالٌة احد التفا -20               

P4                                PH3            +          H2PO4     أ (                        
-
                

I2      +        OH ب(                        
-
                           IO3

-
     +      I

-
       +      H2O      

MnO4      ج(                        
-
    +     H2O2                              MnO2          +             O2  

CLO   د(                         
-
                            CLO3

-
           +             CL

-
   

 
  - (  فً المركب : 2-عدد  تؤكسد  الهٌدروجٌن   ٌساوي  )  -22              

 CaH2   د(                       H2O2   ج(                  NH3   ب(               NaOH   أ(        
 

  -اقل  عدد  تؤكسد  للنتروجٌن  ٌكون فً  المركب :  -20              

NH4   ب(            NH2OH  أ (                        
NO3   ج(                  +

-
 NO2   د(                       

  -التؤكسد عملٌة  ٌحدث  فٌها :  -20              
 زٌادة فً عدد التؤكسد .  ( ب               .                        نقصان فً عدد التؤكسد  ( أ  

 . زٌادة فً عدد الشحنات السالبة    ( د                    لشحنات الموجبة .      نقصان فً عدد ا  ( ج                        
            

  -إذا كان التفاعل الآتً ٌمثل خلٌة ؼلفانٌة تلقائٌة الحدوث فإن : -20              
                                                     2Cr     +     3Sn

2+
                       2Cr

3+
     +       3Sn  

Sn  تركٌز اٌونات  ( ب                              ٌمثل المهبط .   Crقطب الكروم  (  أ                       
 تقل .   +2

                             .     Crتزداد كتلة صفٌحة الكروم  د (        .                         Snالعامل المختزل الأقوى هو  (  ج                      
   تاسعة والعشرون ال ٌتبع الصفحة                   0001002,2,محمد عودة الزؼول                      اعداد الأستاذ:           



  

   

  تاسعة والعشرون الصفحة ال                                                              

 

                    
 
 

  -لؽلفانٌة هً :العبارة التً تتفق والخلٌة ا -20              
 

 إشارة المهبط سالبه . ( ب                                 التفاعل فٌها ؼٌر تلقائً  .       ( أ                       
      تزداد كتلة مادة المصعد فٌها . د (          ة إلى كهربائٌة  .        تتحول الطاقة فٌها من كٌمٌائٌ ( ج                      

   

B ٌمكنه حفظ اٌونات  Aإذا علمت أن وعاء  من الفلز  -,1             
2+

 ، ولكنه لا ٌستطٌع حفظ  

Cاٌونات                     
2+

  -.  هذا ٌعنً أن ترتٌب العناصر وفق قوتها  كعوامل مختزله هً : 
 

         A  <  C <  B د (          B < <A  C  ج (             C  < B < A ب (           C   < A < B أ (                    

 
  HCLٌتفاعل مع   Bبٌنما العنصر   H2ولا ٌحرر ؼاز  المخفؾ   HCLلا  ٌتفاعل مع   Aاذا علمت ان العنصر  -12             
 -:  كلتالً   تكون فإن  ترتٌب  العوامل  المإكسدة  ،    H2وٌحرر ؼاز                     

 

H أ (                    
+
     >      B

2+
   >    A

2+
H     ( ب                                        

+
    >    A

2+
   >    B

2+
  

A   ( ج                   
2+

  >       H
+

  >                                                 B
2+

B    ( د 
2+

    >       H
+

 >    A
2+

 

 
   -: المعٌارٌة  الظروؾ  اذا علمت ان المعادلة  التالٌة   تمثل خلٌة ؼلفانٌة  تلقائٌة الحدوث  فً  -11 

                               Cd            +        Br2                          Cd2+        +      2Br
-

 

 

  -:  هو  الاضعؾ   مختزلال  املالعصٌؽة   فإن                     
 

Brد (                          +Cd2ج (                            Br2ب  (                        Cdأ (                      
-

 

 
                                                        اُغؤاٍ اُزبعغ ٝاُؼششٕٝ  :  اعبثخ         
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 22 ,2 0 0 0 0 2 0 0 1 2 عالفر

 ج ج أ ب د ج ج د ج د د الاجابة

 11 12 ,1 20 20 20 20 22 20 20 21 فرع

 د ج ج ج ب ب ب د ج ج د االاجابة

 ٓشًض أُؾي الاثذاػ٢ اُضوبك٢



  

   

  ثلاثون الصفحة ال                                                              
   : لثااثونا السإال        

 : من خلال دراستك للتفاعل الافتراضً التالً                               
                                      D    +     2A     +    3 B                                        4C 

 أربع  مرات مع بقاء   Aإذا علمت أن سرعة التفاعل تتضاعؾ أربع  مرات عند مضاعفة تركٌز                             
 لتر / مول . ث      K    = 0    ×2,-2   ثابت السرعة  وأن قٌمة  ثابت   B  تركٌز                             

   -أجب عما ٌلً :                               
 .                   A   ما هً رتبة المادة(  2                               
 .   B    ما هً رتبة المادة (  1                               

 مول / لتر .  1,,[  =    B]   مول / لتر  ،  0,,[   =   Aسرعة التفاعل  اذا كان  ]   احسب(  0                               
 وضح المقصود بالعامل المساعد .  (0                               

 لتفاعل .وضح المقصود بالرتبة الكلٌة ل  ( 2                               
 

                    : اُضلاصٕٞ    ُغؤاٍإعبثخ ا      
                              2  )2       

                              1  )2    

K   [A  ]السرعة  =   ( 0                              
2
   [B  ]

2
   =0 × 2,

-2
   (,,0  )

2
  (,,1 )

2
     =10 × 2,

-0 
 

 مواد تزٌد من سرعة التفاعل الكٌمٌائً دون ان تستهلك   (  0                 
 مجموع الرتب بالنسبة للمواد المتفاعلة فً قانون سرعة التفاعل .  (  2                              
  

 :  الحادي والثلاثون السإال      
 لتفاعل الافتراضً التالً :من خلال دراستك ل  أ(                              

                                                 D    +     A     +      2 B                                         3C 
 ثلاث مرات   Aمضاعفة تركٌز  تسع  مرات عند وجد  ان سرعة التفاعل تتضاعؾ                                         

 . Bعند ثبات تركٌز                                         
 [  الى الثلث ،   تضاعفت  سرعة    B[  ثلاث مرات   و نقصان ]  Aعند مضاعفة  ]  اما                                       

  -ً :اجب عما ٌل  مرات .  0التفاعل  بمقدار                                         
 

 . A  ما هً رتبة المادة   (2                                    
 .  Bما هً رتبة المادة     (1                                    
 اكتب قانون سرعة التفاعل .    (0                                    

 
 A    +    B                          ABللتفاعل الافتراضً التالً :    من خلال دراستك   ب(                               

 . [ B] مع ثبات   مرتٌن  تضاعفت السرعة    اربع مرات [   Aوجد انه عند مضاعفة ]                                       
 .[   A ]  تضاعفت السرعة ثلاث مرات مع ثبات  تسع مرات  [ B] أما عند مضاعفة                                         

 .      Kالسرعة  ثابت   وحدة ما هً                                         
 اذا علمت ان وحدة السرعة  هً :  مول / لتر . دقٌقة                                        

 
 2A    +    B                              4C    تك للتفاعل الافتراضً التالً :  من خلال دراس   (ج                             

 K   [ A ]1  [B ]2اذا علمت ان  قانون سرعة التفاعل =                                       
    .  ثمول / لتر .    0-,2  ×  0  =  كانت سرعة التفاعلو                                      

 مول / لتر   . 0,,  =  [ B]   ،      مول / لتر   2,,=   [ A]   عندما ٌكون                                      
 

 مع ذكر الوحدة .  Kما هً قٌمة ثابت السرعة  (  2                                 
                                                      ثلاث مرات . Bمرتٌن ومضاعفة تركٌز  Aل عند مضاعفة تركٌز سرعة التفاع ما هً  (  1                                 

 . اربع مرات[  B]   مرات ومضاعفة [  ثلاث Aكم مرة  تتضاعؾ السرعة عند مضاعفة ]  (  0                                 
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  حادٌة والثلاثون الصفحة ال                                                              
 
 
 
 

                                                                       
     : اُؾبد١ ٝ اُضلاصٕٞ     ُغؤاٍإعبثخ ا      

K   [A  ]السرعة  =     ( 0                            2( 1                      1( 2أ (                     
1

   [B  ]
2

 

ب(     دقٌقة                   
-2

    

,2 × 2(   2ج(                     
-0

لتر    
1

/ مول 
1
,2 ×  00(   1           . ث          

-0
 مرة  00(  0                

 
 : ثانً والثلاثونال  السإال      

         2NO   +   2H2                            N2   +   2H2O                 التفاعل  التالً  : فً      أ(                  
 ث  .1/ مول 1لتر   :   هً   K  ثابت السرعة وحدة   اذا علمت ان                           

 الجدول التالً ، ادرسه جٌدا"  فً  وتم الحصول على البٌانات المبٌنة                            
   -المجاورة له :  ثم اجب عن الاسئلة                           

                   
                 

 

 . NOما هً رتبة    ( 2                    

 .  H2ما هً رتبة   (1                    

 اكتب قانون سرعة التفاعل .  (0                    
 .  Kاحسب قٌمة ثابت السرعة   (0                    
 .       ( 0فً التجربة رقم )   ما هً قٌمة  ص  (2                    

                                        
 [  ثلاث مرات NOد مضاعفة  ] عن الابتدائٌة  سرعةالكم مرة تتضاعؾ   (0                    

 اربع مرات .  [  H2ومضاعفة  ]                           
 ( . 1رقم )   التجربة  ما هً قٌمة  س  فً  (0                    

 
 مرتٌن  [ NO]  ( عند مضاعفة 2رقم )    فً التجربة  التفاعل  سرعة تصبح   كم ( 0                    
  .مرات  ثلاث [  H2ومضاعفة ]                            

     
 ب(                 

                                          A       +    3B      +    2C                                            X               ك٢ اُزلبػَ ا٥ر٢  :                            

 -رْ عٔغ اُج٤بٗبد أُج٤٘خ ك٢ اُغذٍٝ اُزب٢ُ ، ادسعٚ ع٤ذا صْ اعت ػٖ الأعئِخ اُز٢ ر٤ِٚ :                           

                                 

 

 .                       Aٓب ٢ٛ سرجخ أُبدح   ( 0                              

 .     Bٓب سرجخ أُبدح    (4                              

 . Cٓب ٢ٛ سرجخ أُبدح       (6                              

 اًزت هبٕٗٞ عشػخ اُزلبػَ .  ( 2                              

 ه٤ٔخ  صبثذ  اُغشػخ  ٓب ٢ٛ (  5                              

  K                                           ٓغ  رًش اُٞؽذح   . 
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رقم 
 التجربة

 [NO ] 
 مول / لتر

 [H2 ] 
 مول / لتر

 السرعة الابتدائٌة
 مول / لتر . ث

2 ,,1 ,,1 21   ×  2,
-0

 

 س 0,, 0,, 1

0 ,,0 ,,1 0,0   × 2,
-0

 

,2 ×  00,,  ص 1,, 0
-1

 

سهْ 

 اُزغشثخ

  [A  ] 

 ٍٓٞ/ُزش

 [B  ] 

 ٍٓٞ/ُزش

  [C ] 

 ٍٓٞ/ُزش

   اُغشػخ الاثزذائ٤خ

 ٍٓٞ/ُزش.س

0 7,4 7,6 7,2 3,2  ×   07
-2

 

4 7,4 7,0 7,6 4,0  ×   07
-2

 

6 7,4 7,4 7,2 32  ×   07
-1

 

2 7,0 7,0 7,4 4   ×     07
-1

 

 س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء                 

  ٓٔ٘ٞع الاهزجبط أٝ اُزظ٣ٞش رؾذ ؽبئِخ أُغبءُخ اُوب٤ٗٞٗخ



  

   

  ثانٌة والثلاثون الصفحة ال                                                              
      

    : اُضب٢ٗ  اُضلاصٕٞ    ُغؤاٍإعبثخ ا      

  

K  [NO ](  السرعة  =   0                        2(  1                         1(  2أ (                       
1
   [H2 ]

2
 

                 
         

                         0                                                                            )                  22  × 2,
-1

 

  
                      

,2 ×  20(   0مرة           00(   0                   0,,(     2                         
-0            

0 )
   

200  × 2,
-0

 

 
 ب (                  

 
                       2)   1     

 صفر       (1                       
                       0)   0      

K  [A ] السرعة =   (0                       
1
   [C  ]

0
     

لتر  ,12   ( 2                      
0

/ مول  
0
 . ث  

 

 
 
 
 
 

  :  الثلاثون و الثالث  السإال      
 

                                          A       +   3B      +   2C                                          4X               ك٢ اُزلبػَ ا٥ر٢  :   أ (                     

 -رْ عٔغ اُج٤بٗبد أُج٤٘خ ك٢ اُغذٍٝ اُزب٢ُ ، ادسعٚ ع٤ذا صْ اعت ػٖ الأعئِخ اُز٢ ر٤ِٚ :                          

 

 
 -اٝعـذ ٓب ٣ــ٢ِ :                                 

 

 .                       Aٓب ٢ٛ سرجخ أُبدح   (0                                

 .     B ٓب سرجخ أُبدح  ( 4                                

 . Cٓب ٢ٛ سرجخ أُبدح     ( 6                                

 .اًزت هبٕٗٞ عشػخ اُزلبػَ  ( 2                                
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سهْ 

 اُزغشثخ

  [A  ] 

 شٍٓٞ/ُز

 [B  ] 

 ٍٓٞ/ُزش

  [C ] 

 ٍٓٞ/ُزش

   اُغشػخ الاثزذائ٤خ

 ٍٓٞ/ُزش.س

0 7,0 7,0 7,4 4 ×    07
-4

 

4 7,4 7,0 7,6 2 ×   07
-4

 

6 7,4 7,4 7,2 03 ×   07
-4

 

2 7,4 7,6 7,2 03 ×   07
-4

 

  ٓٔ٘ٞع الاهزجبط أٝ اُزظ٣ٞش رؾذ ؽبئِخ أُغبءُخ اُوب٤ٗٞٗخ

 ٓشًض أُؾي الاثذاػ٢ اُضوبك٢                    

= 
             (7,4)

4
   (7,4)

0
 

2S ] 

       04    ×  07
-2

  

2 × 07
-4

  ×  4 × 07
-0

 
              ]            [ 

 

 ٣2ظ + 

 K=  
04   ×  01

-2
  

= 



  

   

  ثالثة والثلاثون الصفحة ال                                                              
     

 وتؽٌر تركٌزها  A متفاعلة مثل   سٌر تفاعل مادة لمنحنى   من خلال دراستكب (                    
 -الشكل التالً :  مع الزمن  فً                         

  -اجب عن كل مما ٌلً :                         
 ( ثانٌة  ,2اللحظٌة عند زمن )  ما هً سرعة التفاعل    ( 2                                        
 .     Aما هو التركٌز الابتدائً للمادة (    1                                        

                                                           
           
           
           
           
                                                                     9,0                  
                      9,0    
           
                              
                         
              9,0   
          

                                                                                                                       
                                                                                                                      9,0    

                   9,0   
                           9,0   
   
           صفر                 09             09            09              

                 
 الزمن ) ثانٌة (                                                                             

 
 

     اُضبُش ٝ اُضلاصٕٞ : ُغؤاٍإعبثخ ا      

K  [A ](  السرعة =   0        1(  0( صفر        1             2(   2(       أ                                         
2
  [C  ]

1
 

 
 0,,(  1        1,,,   ( 2(     ب                                        

 
 
 
 
 

  رابعة والثلاثون ال ٌتبع الصفحة                     0001002,2,       اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                          

NEW 

 

 

9,0 

 9,0 

9,0 

 هزجبط اٝ اُزظ٣ٞش ٣شع٠ ػذّ الا    

 لإ  ر٤ٔضى  ٣ٜٔ٘ب 

 ٗوذّ  ُي       

  ٓب ٛٞ ٤ٔٓض   



  

   

  رابعة والثلاثون الصفحة ال                                                              
 :  الاربع والثلاثون السإال       

 -التالٌة :ادلة  الافتراضٌة  التالٌة  ،  تم جمع البٌانات  من خلال دراستك للمع  أ (                     

                                    A      +     B                                 2 C       +    D                                                             
 ًل مساعد عامال من  ؼرام 0 استخدام  طاقة التنشٌط للتفاعل الامامً نتٌجة قٌمة  مقدار الانخفاض ف 

 ( كٌلو جول . 22ٌساوي) 

  (  كٌلو جول .  02 –المحتوى الحراري للمواد الناتجة  ٌساوي ) 

  ( كٌلو جول . ,20طاقة التنشٌط للتفاعل العكسً بؽٌاب العامل المساعد ٌساوي ) 

  ( كٌلو جول . ,21 –تساوي  )    حرارة التفاعل 

 -اجب عن كل مما ٌلً :         
 ل طارد أم  ماص  مع ذكر السبب .هل التفاع (   2

 .مع ذكر السبب   أٌهما أسرع التفاعل الامامً أم العكسً  (   1

 ما هً قٌمة  طاقة التنشٌط للتفاعل الأمامً بوجود عامل مساعد . (   0

 ما هً قٌمة طاقة وضع المعقد المنشط بؽٌاب العامل المساعد . (   0

 عل العكسً  بوجود عامل مساعد .ما هً قٌمة  طاقة التنشٌط للتفا (   2

 ما هً قٌمة طاقة وضع المعقد المنشط بوجود العامل المساعد . (   0

 ما هً طاقة وضع المواد المتفاعلة . (   0

 .ما هً قٌمة طاقة التنشٌط للتفاعل الامامً بؽٌاب العامل المساعد  (   0
 .  فاعل متضمنة الطاقة رقما"اكتب معادلة سٌر الت  (  0                             

 (   كٌؾ استطاعت نظرٌة التصادم تفسٌر اثر زٌادة مساحة سطح المواد المتفاعلة على سرعة التفاعل . ب                   
   NO2CL  +   NO                     NOCL   +   NO2  : للتفاعل التالً  لمعقد المنشط ل (  من خلال دراستك  ج                   

                                                  .    س    أم    ص :  الرمز   بداٌة  تكون  رابطة   ٌمثل أٌهما                           

                   س                 ص                                                                                                      

                                                                                                                                  
 

                2AB                                      A2      +         B2       ٖٓ خلاٍ اُزلبػَ ا٥ر٢  :  د  (                  

  ٕ :أ ٝعذ                                        

   ٤ًِٞ عٍٞ (    25)   ثـ٤بة  اُؼبَٓ  أُغبػذ  ارا ػِٔذ إ ؽبهخ ٝػغ أُٞاد أُزلبػِخ . 

  ّالآب٢ٓ ثٔوذاس ؿشاّ ٖٓ اُؼبَٓ أُغبػذ اٗخلظذ ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ ُِزلبػَ  ( 4 )  ػ٘ذ اعزخذا 

 (    ٤ًِٞ عٍٞ  .  01رغب١ٝ  )   (  ٤ًِٞ عٍٞ  ٝاطجؾذ 03)     

     (   ٤ًِٞ عٍٞ  .  067ؽبهخ ٝػغ أُٞاد  اُ٘برغخ  ) 
                      -اجب عما ٌلً :                                   

 اُؼبَٓ أُغبػذ . ٝػغ أُؼوذ أُ٘شؾ  ثـ٤بة ٢ٛ ؽبهخ ٓب   (0                                          

 ثٞعٞد اُؼبَٓ أُغبػذ . ٤ٔخ ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ ُِزلبػَ اُؼٌغ٢ ٓب ٢ٛ ه   (4                                          

 (    ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ ُِزلبػَ اُؼٌغ٢ ثـ٤بة  اُؼبَٓ أُغبػذ .6                 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                           ٓزؼٔ٘ب الاشبسح . HΔ(    ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ اُزـ٤ش ك٢ أُؾزٟٞ اُؾشاس١ 2                                          

     اُشاثغ ٝ اُضلاصٕٞ : ُغؤاٍإعبثخ ا       
 الامامً لان طاقة التنشٌط  له  اقل .  (1        ) سالبة (  .                    ΔHطارد لان    (2      أ (                        

                                 0 )22                 0 )212           2 )202        0 )22,          0 )22           0  )0,   

                                 0         )j 120 K   A     +   B                        2C   +   D    +      
 

 (  لانه تزداد المساحة المعرضة للتفاعل وبالتالً تزداد عدد التصادمات الكلٌة وبالتالً تزداد عدد التصادمات ب                      
 الفعالة وبالتالً تزداد سرعة التفاعل .                             

 . ص  ج (                       
 02( + 0                       20( 0                  00(  1               200(    2د  (                           
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  خامسة والثلاثون الصفحة ال                                                              

 
 : خامس والثلاثونال السإال       

 
 لتفاعل ما  بوجود   ( اللذان ٌمثلان   طاقة التنشٌط من خلال دراستك للشكلٌن  التالٌٌن )  أ ،  ب  أ (                      

  -عامل مساعد  وبؽٌابه   عند  نفس درجة الحرارة  والظروؾ نفسها .   اجب عما ٌلً :                            
 

 بالتفاعل                                                                 أالتفاعل                                       

                                                                                                             
                                                                                 

                                                                                                                                
 عدد الجزٌئات    عدد الجزٌئات                                                                                                                        

                                                                                                                      

                                                                                                                                                     
                                                                   

 
                           Ea                                           الطاقة الحركٌة       صفر     Ea     الطاقة الحركٌة     صفر 

   

        
      

 .         أي  التفاعلٌن   ٌتم    بؽٌاب   العامل المساعد    ( 2                             
  أي التفاعلٌن   له   أكبر  عدد من  الجزٌئات  التً  تمتلك   طاقة  التنشٌط     .   ( 1               

 أي التفاعلٌن   له  أعلى  طاقة   تنشٌط  .     ( 0                            
 ً  تمتلك  طاقة التنشٌط  أو أكثر  بوجود  العامل المساعد .ما الرمز الذي ٌمثل عدد الجزٌئات  الت   ( 0                          

 اي التفاعلٌن   اسرع :   التفاعل   أ    ام   التفاعل  ب ؟   (  2                           
 

 -: كل  من العبارات  التالٌة    فسر ب(                   
 فً حرقه  ٌتم   بٌنما ºس00فً جسم الانسان عند درجة حرارة  ٌتم حرق السكر   (2                                

 اعلى بكثٌر . المختبر عند درجة حرارة                                       
 .ة  الى تكوٌن النواتج المطلوبة لا تإدي جمٌع التصادمات  بٌن دقائق المواد المتفاعل  (1                                

 

 ) تزداد ، تقل ،  تبقى ثابتة (  ج (  ما هو اثر كل من الآتٌة  على زمن  ظهور النواتج  لتفاعل ما  .                          
 (  زٌادة درجة الحرارة .   2                               

 ( استخدام عامل مساعد .  1                               
 (  زٌادة تركٌز  المواد المتفاعلة .  0                              

                         
 اُخبٓظ ٝ اُضلاصٕٞ :    ُغؤاٍإعبثخ ا       

  

 ( ب 2( س                 0                أ( 0( ب                   1                  أ(  2   ( أ                    

 
 (  بسبب وجود الانزٌمات داخل جسم الانسان التً تخفض من طاقة التنشٌط وبالتالً تعمل عل تسرٌع  2   ( ب                  

 التفاعلات الحٌوٌة .                                    
 (  لاختلال شرط من شروط التصادم الفعال كؤن ٌكون اتجاه التصادم فً الاتجاه 1                         

 ؼٌر الصحٌح ) ؼٌر المناسب ( أو عدم امتلاك الجزٌئات المتصادمة الحد الادنى من طاقة التنشٌط                                
 اللازمة لكسر الروابط بٌن جزٌئات المواد المتفاعلة .                               

 
 (  ٌقل0                                  (  ٌقل   1                               (  ٌقل    2ج  (                     
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 ص
 ط



  

   

  والثلاثون ة السادسة  الصفح                                                              
 :  السادس والثلاثون السإال       

 A2       +        B2                                    2AB       ٖٓ خلاٍ اُزلبػَ ا٥ر٢  :  (   أ                       

  ٕ :أ ٝعذ                                        

  ٤ًِٞ عٍٞ .(   030) ثـ٤بة اُؼبَٓ أُغبػذ   ب٢ٓ الآُِزلبػَ   ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ 

  (   424  ؽبهخ ٝػغ أُٞاد  اُ٘برغخ     )ٍٞ٤ًِٞ ع  . 

  ُـــ   أُطِوخ  اُو٤ٔخ    ΔH   =    20        ٍٞ٤ًِٞ ع. 

   ٤ًِٞ عٍٞ .(   677 ) اُؼبَٓ أُغبػذ ؽبهخ ٝػغ أُؼوذ أُ٘شؾ  ثٞعٞد 

 .                ٓبص   ؽبسد اّ    َٛ اُزلبػَ  (2                                         

 اُؼبَٓ أُغبػذ . ٢ٛ ؽبهخ ٝػغ أُؼوذ أُ٘شؾ  ثـ٤بة ٓب   (4                                          

 َٓ أُغبػذ .ثٞعٞد اُؼب ٤ٔخ ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ ُِزلبػَ اُؼٌغ٢ ٓب ٢ٛ ه   (6                                          

 ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ ُِزلبػَ اُؼٌغ٢ ثـ٤بة  اُؼبَٓ أُغبػذ .   (2                 

 اُؼبَٓ أُغبػذ . هخ اُز٘ش٤ؾ ُِزلبػَ الآب٢ٓ ثٞعٞدؽب ه٤ٔخ  ٓب ٢ٛ   (5                                          

 .أُزلبػِخ ؽبهخ ٝػغ أُٞاد  ه٤ٔخ  ٓب ٢ٛ   (3                                          

 اعزخذاّ ػبَٓ ٓغبػذ . لبػَ اُؼٌغ٢ ٗز٤غخُِز وذاس الاٗخلبع ك٢ ؽبهخ  اُز٘ش٤ؾ ٓب ٛٞ ٓ   (0      

 رلٌٌٚ . أّ     2ABعشع  رٌٕٞ  أا٣ٜٔب     (1                                         

 

 

 ٤ًِٞ عٍٞ   05ذ إٔ إػبكخ اُؼبَٓ أُغبػذ روَِ ٖٓ ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ ُِزلبػَ اُؼٌغ٢ ثٔوذاس إرا ػِٔ (   ة                         

  +     ٤ًA2    +     B2                             2ABِٞ عٍٞ    27 ُِزلبػَ الاكزشاػ٢ ا٥ر٢ :                                       

  -ْ اعت ػٖ الأعئِخ اُز٢ ر٤ِٚ :رٔؼٖ ك٢ اُشٌَ اُزب٢ُ اُز١ ٣ٔضَ ع٤ش ٛزا اُزلبػَ  ص                                       

 

                           

                                                                                                                                                           

                                                                                                                         

                                                                                                                                                             

                                                                                                                                   062 
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 طلش          

                                                                           ع٤ش اُزلبػَ                                                                                  

                                                                                                                                                                  
 

                                                                                             
ٝ
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 ( .   ف،      ٝ     ،   ط   ،    ص   ،    طإ٠ُ ٓبرا رش٤ش ًَ ٖٓ اُشٓٞص اُزب٤ُخ :  )  (  0

 ( .   ف،     ،  ط  ط ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ ًَ ٓٔب ٢ِ٣ :  )  (  4

 اُؼٌغ٢ ثـ٤بة اُؼبَٓ أُغبػذ . ُِزلبػَ   اُز٘ش٤ؾ ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ ؽبهخ (  6

 ُِزلبػَ الأٓب٢ٓ ثٞعٞد اُؼبَٓ أُغبػذ .  ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ (  2

 .ثٞعٞد اُؼبَٓ أُغبػذ   ُِزلبػَ اُؼٌغ٢ ٓب ٢ٛ ه٤ٔخ ؽبهخ اُز٘ش٤ؾ  (  5

 .اُزلبػَ   ُٜزا ُٔؼوذ أُ٘شؾ اسعْ ا (  3
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    سابعة والثلاثون ال الصفحة                                                                          

  اُغبدط ٝ اُضلاصٕٞ :    ُغؤاٍإعبثخ ا        

 ( تفككه0      21( 0      202( 0     222( 2      ,0(  0      20( 0     021( 1( ماص      2أ   (                        
                           

 (   ب                    
 .المعقد المنشط بؽٌاب العامل المساعد  طاقة وضع  س  :     (  2                            

 .المعقد المنشط بوجود العامل المساعد   ص :                                      
 .طاقة وضع المواد المتفاعلة    ج  :                                      
 .المواد الناتجة   و  :                                       
 .طاقة التنشٌط للتفاعل الامامً بؽٌاب العامل المساعد   ؾ :                                       

 (    0     200( 2      00( 0      200( 0         00ؾ :    ,0ج  :    220:  س  (  1                           

                                                                                                                       
                                                           

 :   ثلاثونالسابع وال السإال      
 -خلال دراستك للشكل التالً الذي ٌمثل سٌر تفاعل ما ، ادرس هذا المنحنى جٌدا" ثم اجب عن الأسئلة التً تلٌه : من                     

                                                                
 

 د                                                                                         
                                                                                              

        

    ج                                                                            
                                                                                                                                      

                                                                                                          

                                                                                                              
                                                                               

 ب                                                                                                    
 

 طاقة الوضع                                                                                                           

 كيلو جول/ مول                                                                                                         

                                                                                                        
                                                                                             

 أ                                 
                                                                                                        

 

 

                                                                                                       

                                                                                                        
 صفر

  سٌر التفاعل                                                                  
                     

  -اجب عما ٌلً :  فقطمستخدما" الرموز                                  
 ما هً قٌمة طاقة الوضع للمواد المتفاعلة .(  2
 ما هً قٌمة طاقة الوضع للمعقد المنشط بوجود العامل المساعد .(  1

 ما هً قٌمة طاقة التنشٌط للتفاعل الأمامً بؽٌاب العامل المساعد .(  0

 ض فً طاقة التنشٌط للتفاعل العكسً نتٌجة استخدام العامل المساعد .ما هو مقدار الانخفا(  0

 ما هً قٌمة طاقة التنشٌط للتفاعل العكسً بؽٌاب العامل المساعد .(  2

 ما هً قٌمة طاقة التنشٌط للتفاعل الأمامً بوجود العامل المساعد .(  0

 الثامنة والثلاثون  ٌتبع الصفحة                   02,2,00010اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                      
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  ثامنة والثلاثون الصفحة ال                                                              
 

 قٌمة طاقة  وضع  المواد  الناتجة .ما هً (   0                                     

 لتفاعل العكسً بوجود العامل المساعد .ما هً قٌمة طاقة التنشٌط ل(   0
 ما هً قٌمة طاقة وضع المعقد المنشط بؽٌاب العامل المساعد . (  0                                     

 وضح المقصود بالمعقد المنشط . ( ,2                                    
 ود بالتصادم الفعال .وضح المقص ( 22                                    

 ) تزداد ، تقل ، تبقى ثابتة ( .                  -ً :ل مما ٌلما هو اثر خفض درجة الحرارة على ك  ( 21                                    
 طاقة التنشٌط للتفاعل العكسً .                              (    أ     

  عدد الجزٌئات التً تمتلك طاقة التنشٌط .                     (  ب                                                
 عدد التصادمات الفعالة .  ( ج                                                

 . متوسط الطاقة الحركٌة    (  د             
   زمن ظهور النواتج .  هـ (               

                                                                                                                                                                                                                                                   عل .سرعة التفا  (  ل                                                

 اُغبثغ  ٝ اُضلاصٕٞ ُغؤاٍإعبثخ ا      
 ) ل + ن (     –ص  ( 0              هــ   –ص   (0                ل + ن     (1              هــ    ( 2                                  

 ص    (0   ( ن      0                      ل     ( 0      هـ  –(  )  ل + ن (0       ل     –ص  ( 2                                  
 اعلى طاقة وضع . له  بناء ؼٌر مستقر بٌن المواد المتفاعلة والناتجة    (,2                                

  . نواتج  تكوٌن الى  هو التصادم الذي ٌإدي  (22                                 
 ل( تقل      هــ( ٌزداد        د( تقل           ج( تقل          ب( تقل           أ( تبقى ثابته     (21                                 

 

   :الثامن والثلاثون  لالسإا      
  -درجة حرارة معٌنة : فً التفاعل الافتراضً الآتً الذي ٌتم عند  أ (                    

                                                                          A2B2      +      32 Kj                       A2     +      B2      
  -:  ان  اذا علمت                             
 ٌساوي  عامل مساعدال ؼرام من 0 ض فً طاقة التنشٌط للتفاعل العكسً نتٌجة  استخداممقدار الانخفا                               
 .كٌلو جول / مول   20                             

 .  كٌلو جول  222مساعد   بوجود عامل   وطاقة التنشٌط للتفاعل الامامً                             
 كٌلو جول .    ,20 بؽٌاب  العامل  المساعد  الناتجة   وضع المواد قة وطا                             

 
 اجب عما ٌلً :                              
 (   ما هً طاقة وضع المعقد المنشط بؽٌاب العامل المساعد .2                      

 اد المتفاعلة .(   ما هً طاقة وضع المو1                                         
 (   ما هً طاقة التنسٌط للتفاعل الامامً بؽٌاب العامل المساعد .0                                         
 (   ما هً طاقة المعقد المنشط بوجود العامل المساعد .0                                         
 طارد ام ماص .  هل التفاعل   (2                                         
 التفاعل العكسً  .  أم الامامً   التفاعل اقل سرعة   له  (   اٌهما0                                         
 انتهاء التفاعل .  (   كم ؼرام ٌتبقى من العامل المساعد عند0                                         

 
 تزداد ، تقل ، تبقى ثابته ( .   )   استخدم الكلمات   ٌلً     :     (   ما هو اثر اضافة عامل مساعد على كل مماب                  

  .طاقة وضع المواد الناتجة   (1           .طاقة وضع المعقد المنشط   ( 2                         
 . ΔH(    0                                   .الزمن  ( 0                         

 
 اُضبٖٓ  ٝ اُضلاصٕٞ ُغؤاٍإعبثخ ا       

    120 ( 0                  201  (0                       00  (1              ,10  (2أ  (                                        
 ؼرام  0  (0                  الامامً   (0           ماص     (2                                            

 
 تبقى ثابته   (0       ٌقل             ( 0            تبقى ثابته      (1           تقل       ( 2ب (                                       
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  تاسعة والثلاثون الصفحة ال                                                              
   : التاسع والثلاثون  السإال       

 بولتزمان ( للطاقة الحركٌة لتفاعل ما –نحنى ) ماكسوٌل من خلال الشكل التالً الذي ٌمثل م   ( أ أ                               
 .  عوالأخرى    م   احدهما   مختلفتٌن عند درجتً حرارة                                        

 
 
 
 
 
 
 

                       
 

                                                     -اجب عما ٌلً :                        
 .    عأم     مأٌهما أعلى درجة حرارة :     ( 2        

 .                                                م  ما هو مقدار طاقة التنشٌط للتفاعل عند درجة حرارة   ( 1                                  
 .،   ج   ،  ب   ص  كل مما ٌلً : ماذا تمثل قٌمة    (0                                  
 ( . تبقى ثابته ) طردٌة ، عكسٌة ،      الحرارة .   ما هً العلاقة بٌن طاقة تنشٌط ودرجة    (0                                  

 ادة درجة الحرارة .وضح من خلال هذا المنحنى كٌؾ تزداد سرعة التفاعل بزٌ   (2                    
 ( .تبقى ثابته  ) طردٌة ، عكسٌة ،      طاقة التنشٌط وسرعة التفاعل . ما هً العلاقة بٌن    (0                    

 .  ع  أم     ممتى ٌكون التفاعل أسرع عند درجة حرارة :      (0                    
 ( .   ,0،     ,0ا تشٌر كل من الارقام التالٌة : )  الى ماذ  (0                                  
 

 ارًش ٗض ٗظش٣خ اُزظبدّ . (   ة                                

 ٝػؼ ٤ًق ٣ؼَٔ اُؼبَٓ أُغبػذ ػ٠ِ ص٣بدح عشػخ اُزلبػَ ا٤ٔ٤ٌُبئ٢ .  (  ط                                

              د(-د                             اُشئ٤غ٤خ  لأٗض٣ْ الأ٤ِ٤ٓض ك٢ عغْ الاٗغبٕ ؟  ب ٢ٛ اُٞظ٤لخٓ   (  د                                
   -د         د( دد)

 

      
                               

         
 اُزبعغ  ٝ اُضلاصٕٞ ُغؤاٍإعبثخ ا       

 ع  (   2           ( أ                         

                                       1    )21,  
 م .  (     ص : عدد الجزٌئات التً تمتلك طاقة تنشٌط او اكثر عند درجة حرارة 0                                       

 م . درجة حرارة  ب  : عدد الجزٌئات التً تمتلك طاقة تنشٌط عند                                                
 ع . ج : عدد االجزٌئات التً تمتلك طاقة تنشٌط عند درجة حرارة                                                  

 (   تبقى ثابته  . 0                                       
 حركٌة وبالتالً تزداد عدد الجزٌئات التً تمتلك طاقة تنشٌطلانه ٌزداد متوسط الطاقة ال  (  2                                       

 أو أكثر  وبالتالً تزداد عدد التصادمات الفعالة وبالتالً تزداد سرعة التفاعل .                                               
 (  عكسٌة . 0             

 (   ع   0                                       
 م . :    متوسط الطاقة الحركٌة عند درجة حرارة    ,0    (  0                                      

 ع . :   متوسط الطاقة الحركٌة عند درجة حرارة    ,0                                               
 الجزٌئات المتفاعلة بحٌث تمتلك  وت تصادم بٌن(    لحدوث تفاعل كٌمٌائً فلا بد من حد ب                         

 لحدوث تصادم فعال . لجزٌئات المتصادمة  الحد الادنى من الطاقة اللازمة ا                                 
 بٌن المواد المتفاعلة والناتجة . –اكثر سهولة  –(    ٌمهد طرٌق بدٌل  ج                         

 (     ٌحلل النشؤ الى سكرٌات ثنائٌة .  د                         
 ربعون الا ٌتبع الصفحة                           0001002,2,                  اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                  

 ٝدهخاسعٞ ػض٣ض١ اُطبُت إ رغ٤ت ػٖ ٛزٙ الاعئِخ   ع٤ٔؼٜب أُخزبسح ثؼ٘ب٣خ          

 ك٢ٜ رؾز١ٞ ع٤ٔغ اكٌبس اعئِخ اُٞصاسح ٢ٛٝ ؽش٣وي ا٠ُ اُؼلآخ اٌُبِٓخ ثئرٕ الله
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  ربعون الصفحة الا                                                              
 

 :   الاربعون السإال       
  -ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحٌحة فً كل مما ٌلً :                     
  -العبارة الصحٌحة فٌما ٌتعلق بطاقة التنشٌط هً :  ( 2                   

 ة درجة الحرارة ( تزداد طاقة التنشٌط بزٌاد ب           تزداد طاقة التنشٌط بإضافة عامل مساعد      ( أ
 تزداد سرعة التفاعل بزٌادة طاقة التنشٌط  ( د            ( تزداد سرعة التفاعل بنقصان طاقة التنشٌط  ج                         

 
 -للتفاعل  الآتً :    K  [ .N2 ]1  [ .H2 ]2إذا كان قانون سرعة التفاعل =   (1                   

                         N2   +   3H2                  2NH3    مرات    0 المواد المتفاعلة   تركٌز  كل من ،  فإنه عند  مضاعفة 
 -تتضاعؾ  بمقدار :  فإن السرعة                              

 مره  10د(                   ات        مر 0ج(           مرات          0ب(         مرات             0أ(                           
 

,2×  0إذا كانت السرعة الابتدائٌة لتفاعل ما  تساوي   (0                   
-0

  مول/ لتر . ث ، إذاً    

  -(   ثوان ، بوحدة مول / لتر . ث  تساوي : ,2سرعة التفاعل المتوقعة بعد مرور )                         
 

,2×   0(   أ                         
-0

,2×   0(   ب             
-0

,2×   21(   ج          
-0

,2×  0(   د                
-0

  

 
  -عند اضافة العامل المساعد الى التفاعل فإنه ٌعمل على زٌادة :  (0                  

 طاقة وضع المتفاعلات      ( ب                                   أ ( طاقة التنشٌط                                                
 التؽٌر فً المحتوى الحراري  (  د                                      ( سرعة التفاعل                    ج                        

 
  -:عند رفع درجة الحرارة  تزداد السرعة  بسبب  (2                  

 نقصان طاقة التنشٌط   ( ب                                    نقصان ثابت السرعة               ( أ                        
 زٌادة  عدد التصادمات الفعالة    ( د                    زٌادة طاقة وضع المعقد المنشط                   ( ج                       

 

K   [A ]هو :   السرعة =      A     +     B                    ABاذا كان قانون السرعة للتفاعل :    ( 0                 
0

 

  -: فإن السرعة تتضاعؾ بمقدار مرات ، A  0 اربع مرات   ومضاعفة تركٌز   Bفإنه عند مضاعفة تركٌز                      
  21د(                               10ج(                       00ب(                              0أ(                          

                               

 ما   معٌنة  لتفاعل   حرارة   درجة  عند  K  التفاعل سرعة   ثابت  قٌمة  اذا كانت ( 0                 
  - : هً   الكلً  التفاعل فإن رتبة    ،     ث .  0مول /  0لتر     1,2  :   هً                        

 2(  د                              0  ج (                         0  ب(                          1أ(                           
 

 هو :  ) ث (  الزمن  و    الناتجة تركٌز المواد  بٌن   العلاقة  الشكل الذي ٌمثل ( 0                 
 
 
 
 
 

  الزمن                              الزمن        الزمن                         الزمن       
 التفاعل الرابع     ثالث             التفاعل ال                  التفاعل الاول              التفاعل الثانً                      

 
 التفاعل الثانً  د(         التفاعل الاول    ج(            التفاعل الثالث   ب(           التفاعل الرابع  أ (                        
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  حادٌة والاربعون الصفحة ال                                                              
 

          A     +     2B                    Cالتفاعل الافتراضً    فً   (0                

K   [A ]هو   :  السرعة =    التفاعل  سرعة  قانون اذا علمت ان                         
0

  [B ]  
X

 

 مرة   01  اربع مرات  تضاعفت السرعة    B  تركٌز  مرتٌن  ومضاعفة  A  تركٌز  عند مضاعفةو                           
 :   هً   B  المادة   رتبة  إذا                         

 2د(                                1ج(                          0صفر                          ب(   أ(                       
 

 : الاسثؼٕٞ ُغؤاٍإعبثخ ا      
 

 
 
 
 
  :  الحادي والاربعون السإال      

 المركبنتج    PCCتفاعله مع  ذرات كربون وعند  0ٌتكون من   Aضوي مركب ع   ( أ                        
 نتج المركب   Bالى المركب    HCLبوجود  CH3-MgCLاما عند اضافة  .   Bالعضوي                               

K2Cr2O7  /Hالذي  لا ٌتاكسد بــــــ    Cالعضوي                                
+  . 

     -اجب عما ٌلً :                     
 .    A      ،B      ،C  من :  لكل    البنائٌة اكتب الصٌؽة   (2                                           

 .    K2Cr2O7أم      PCCاٌهما ٌعتبر عامل مإكسد  قوي :     (1                                           
 

   R المركبنتج   KOH  عند تسخٌنه مع C3H7Brالكٌمٌائٌة   صٌؽته   Aعضوي المركب ال  ( ب                       
 . D العضوي المركب نتج لٌ  مضًبوجود  وسط  ح   H2Oمع   الذي  ٌتفاعل                              

 الذي   S   نتج  المركب الاٌونً     K تاسٌومفلز البو مع    D اما عند تفاعل المركب                               
 .   E:    العضوي  المركب نتج لٌ     CH3CLمع    ٌتفاعل                              

 .         A    ،  R        ،D    ،    S   ،   E  من :  لكل    البنائٌة اكتب الصٌؽة                               
     

 اُؾبد١  الاسثؼٕٞ ُغؤاٍعبثخ اإ        

          
                                                      OH                                        O                                         OH 

      A  :CH3  C  CH3     :  C             CH3  C  CH3       :  B           CH3 CH  CH3  (   2أ (                       
                                                                                                                                    CH3 

                          1 )   K2Cr2O7 
 

                                                  OH                                                                                    Br 

 A     :CH3 CH CH3                                                     D    :CH3 CH CH3ب(                             
 

                                                                                                                                  OK  

                                 S    :CH3 CH CH3                                                     E   :CH3  O  CH CH3  

                                                                                                                               CH3 

                                R    :CH3  CH =  CH2 
 
 

                                        
 
 

  ثانٌة والاربعون ال ٌتبع الصفحة                        0001002,2,           اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                   

 0 0 0 0 2 0 0 1 2 الفرع

 د د ج ج د ج د د ج الاجابة

 ٓشًض  أُؾي  الاثذاػ٢  اُضوبك٢  



  

   

                                  ثانٌة والاربعونلصفحة الا                                                              
 :  الثانً والاربعون السإال       

 ػ٘ذ رغخ٤٘ٚ ٓغ ٤ٛذسًٝغ٤ذ  C5H10O2ط٤ـزٚ ا٤ٔ٤ٌُبئ٤خ    Aٓشًت ػؼ١ٞ                                     

 ٓغ ؽٔغ   C.  ٝػ٘ذ رغخ٤ٖ أُشًت اُؼؼ١ٞ   B    ،Cٗزظ أُشًج٤ٖ    NaOHاُظٞد٣ّٞ                                      

Hثٞعٞد   H2Oاُز١ ٣زلبػَ   ٓغ     Dأُشًت اُؼؼ١ٞ أُشًض    ٗزظ   H2SO4اٌُجش٣ز٤ي                                     
+

  

 ثٞعٞد    K2Cr2O7اُز١ لا   ٣زلبػَ ٓغ دا٣ٌشٝٓبد اُجٞربع٤ّٞ    ٤ُC٘زظ أُشًت اُؼؼ١ٞ                                     

 . Eُؼؼ١ٞ  ٤ُ٘زظ  أُشًت ا   ٣HBrزلبػَ ٓغ    Cٝعؾ ؽٔؼ٢  ٌُٖٝ                                      

 .    A      ،B      ،C      ،D      ،Eاًزـــــــــــــــت اُظــــــــــ٤ـخ اُـــــــــــــــج٘بئ٤خ ُــــــــــــٌَ ٖٓ :                            
   

 اُضب٢ٗ  ٝ الاسثؼٕٞ ُغؤاٍإعبثخ ا       

 
                                                CH3     OH                                   O                                     O  

                                   A     :H C  O  C  CH3            B     :H  C  ONa             C     :CH3  C  CH3 
                                                CH3                                                                           CH3 

 
                                                                                                                                     Br  

                                     D   :CH3  C = CH2                                                    E    :CH3  C  CH3   

                                     CH3                                                                                 CH3                 

 
 

  : ربعونلثالث والاا السإال       

 C3H7Br :    هً    Aللمركب    الصٌؽة  الجزٌئٌة  ،  اذا علمت ان الآتً  لمخطط ل  من خلال دراستك                   

 :تلٌه  التً  الاسئلة  عن اجب                          
                                                         

                                  
                                

                              H+                                              

                                                  H+
         K2Cr2O7                                                                       

                                                                                         حرارة                             

                                                                           KOH                       CH3O
-   

                      
                                  Mg                                          PCC                              اٌثر 

 

 
                                                                              

                                            
                                                    HBr     

                                                                                                         

                                                                                                                              

 للرموز التالٌة :   البنائٌة  الصٌػ اكتب     ( أ                        

                           (A   ،   B      ، C   ،    D      ،E    ،     F  ،  K     ، R        ، M      ) . 
 ٌلً :  عن كل مما  مخبرٌاً  للكشؾ المستخدمة  ائٌة ٌالكٌم  المادة صٌؽة  ما هً   ( ب                 

                           2 )   B                                                            1 )    F 

  -التالٌة :  التحولات من   كل  التفاعل فً ما هو نوع     ( ج                 
 .   F المركب   الى   Bتحول المركب   (  D  .                   1  المركب  الى   A تحول المركب   ( 2                          

   

  ثالثة والاربعون ال ٌتبع الصفحة                 0001002,2,اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                                     

D 

R 

A B 

E 

K 

C 
 ْٜٓ  ٓخطؾ  ٣ٞعذ        

 ك٢ اٌُزبة             

 407طلؾخ  ٝ  013طلؾخ    

F 

M 



  

   

                                                                                                                                                                ثالثة والاربعون الصفحة ال                                                              

 اُضبُش  ٝ الاسثؼٕٞ   ُغؤاٍإعبثخ ا        

                                                                                                                                  O 

 A    :CH3CH2CH2Br            B   :CH3CH2CH2OH              C    :CH3 CH2 C OH أ (             
                 O 

                         CH3CH2CH2OCH3    :   D      E   :CH3 CH2 CH2 – MgBr      F   :CH3 CH2 C H 

                                                  OMgBr                                                                 OH 

                          R     :CH3 CH2 CH CH2 CH2 CH3                     K   :CH3 CH2 CH CH2 CH2 CH3  

                                   O 
                          M  :CH3 CH2 C O CH2 CH2 CH3  

 

K                  .          1       ) Ag ( NH3)2أو    Na(       2ب (     
+

    /OH
-
   . 

 (     تؤكسد . 1(    استبدال ) احلال ( .                       2   ج (                    
        

 :  والاربعون رابع ال  السإال        
 ٌتفاعل  مع سائل   لا   A،  اذا علمت ان  المركب العضوي  الآتً  لمخطط ل من خلال دراستك                               
    -، اجب عن الاسئلة التً تلٌه :  CCL4  البنً المحمر المذاب فً رابع كلورٌد الكربون   Br2البروم                               

                                  
             

                                                               Mg        HBr                                              H2            

                Ni                                                          اٌثر                                                                

                                                         
                                  

                                
           HBr                                                                               

                          HBr                                                                                  
                                                                                                                         

                                                                                                      Na   
                      

                    H+
     K2Cr2O7 

                                                                                  
                                            

    PCC 
 

 

                                                                            

                                                 Ni      H2                                                                                                  K2Cr2O7      H+
 

 

 

 

 +H       ؽشاسح                                                                                           
 

 

 

 اكتب الصٌػ البنائٌة للرموز التالٌة :    ( أ                   

                       (A    ،B     ،C     ،D      ،M     ،Z     ، T    ،K   ،R     ،  S    ،    E  ،W   ،Q        ،X   . ) 
 

  الاربع والاربعون  ٌتبع الصفحة                        0001002,2,اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                             

CH3CH2Br 

   

   D     

E 

٣زلبػَ ٓغ 

 ٓؾٍِٞ رُٞ٘ض

M 

 ٓشًت ا٢ٗٞ٣

 

 

R    Q 

B 

X 

C5 H 10 O 
 لا ٣زبًغذ 

A     C 

Z 

 

S T 

K 

  W 
WW 



  

   

                                                                                                                                                                والاربعون  ربعالصفحة الا                                                                
 

 مما  ٌلً :  مخبرٌاً  عن كل   للكشؾ  المستخدمة (   ما هً صٌؽة المادة الكٌمٌائٌة  ب                 
                          2 )  A                                         1  )   Q 

  -ما هو نوع التفاعل فً كل من التحولات التالٌة :    ( ج                 
   .   W المركب  الى  Qتحول المركب     ( E  .          1  المركب  الى   D تحول المركب     (  2                          

 . X    المركب  فً  σ  سٌجما   ابطوكم هو عدد الر   (  د                  
 

 .   ) تصبن   أم   استره ( .  Tمع      Sالناتج  من  تفاعل  المركب  :     ما هو نوع التفاعل  هـ (                  
 

 فً الالكٌنات .  تفاعل الاضافة حدوث  ما هو سبب   و  (                 
 

 ٝ الاسثؼٕٞ اُشاثغ  ُغؤاٍبثخ اإع       

 O                          (  أ                     

                                   A     :CH3 C H                                        B   :CH3 CH2 OH   
            

                                          O 

                                    C   :CH3 CH2  - MgBr                            E  :   CH3 CH2 C H 

        
               

                                        D    :CH3 CH2 CH2 OH                        M   :CH3 CH2 CH2 O Na   

 
                                                                               O 

                                   Z   :CH3 CH2 O CH2 CH2 CH3               S    :CH3 CH2  C  OH  
 

                                  O 

T                               :   CH3 CH2 CH2 OH                       K  :  CH3 CH2 C O CH2 CH2 CH3  
 

                           OMgBr                                   OH 

R                               :CH3 CH2 CH CH2 CH3     :  Q             CH3 CH2 CH CH2 CH3 

 
                         Br                                                       O 

W                              :CH3 CH2 CH  CH2 CH3                   X :   CH3 CH2 C CH2 CH3 

            
 ب (                   

 

       2      )OH 
-

  /  Ag ( NH3 )2
+  . 

 
      1  )    Na     أو    K . 

                  
 (   ج                  

 .استبدال ) احلال (   (  1                              .تؤكسد     ( 2                            
 

 رابطة .  22   (    د                  
 . استرة     هــ  (                
 الضعٌفة   π   التً تحتوي على الرابطة  باي ٌن ذرتً الكربون ب  الثنائٌة بسبب وجود الرابطة     (  و                 
 .  σوٌتكون  بدلا  منها  روابط  اقوى من النوع  سٌجما    والتً من السهل كسرها                            

 

  والاربعون  الخامسة  ٌتبع الصفحة                    0001002,2,      اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                         



  

   

                                                                                                                                                                           والاربعون  خامسة الصفحة ال                                                                   
 

  :   والاربعون الخامس   السإال        
   

    -ًَ صٝط ٖٓ الأصٝاط اُزب٤ُخ : ث٤ٖ   ٓخجش٣ب    ٤ًق ر٤ٔض ٤ٔ٤ًبئ٤خ  ٝػؼ ثٔؼبدلاد   (  أ                                  

                                                     0(   CH3CH2CHO                             ٝCH3COCH3  

                                                   

                                                     4(  CH3CH2OH                                  ٝCH3 O CH3   

                                                                                                                         

 -ٝأُظطِؾبد اُزب٤ُخ :  ثٌَ ٖٓ أُلب٤ْٛ أُوظٞد   ٝػؼ    ( ة                                  

            رلبػَ الاعزشح   ( 4                            رلبػَ اُزظجٖ  ( 0                                                    

 ٓشًت ؿش٤٘٣بسد     ( 2                          رلبػَ الاػبكخ (   6                                                    

               

  .ارًش ٗض هبػذح ٓبسًٞك٤ٌ٘ٞف    (   ط                                  

 

Ag ( NH3)2  ٓب ٢ٛ ٌٓٞٗبد ٓؾٍِٞ رُٞ٘ض    (    د                                  
+ . 

            
 ٝ الاسثؼٕٞ  اُخبٓظ   ُغؤاٍإعبثخ ا        

 

Ag (NH3)2(  عن طرٌق اضافة محلول تولنز  2  ( أ                
+

 والذي ٌعطً مرآه فضٌة  -OHوالتسخٌن بوسط قاعدي  

  CH3CH2CHOٌكون الدٌهاٌد  اي                              

                                                                                   Ag ( NH3)2
+

                              O  
           CH3   C   CH3                                              لا ٌحدث تفاعل                                                                

                                                                                             OH
-

 
                                                                

                                                             O                        O                   Ag (NH3)2
+

 

                                      CH3  CH2  C  H                                           CH3 CH2 C  O
 -
      +     Ag  

OH                                          مرآه فضٌة 
-

 

 
 ٌكون كحول  H2والذي ٌتصاعد منه ؼاز الهٌدروجٌن   Kأو البوتاسٌوم   Naعن طرٌق اضافة الصودٌوم (  1                      

 
                                        CH3 O CH3    +      Naلا ٌحدث تفاعل                                                         

                               CH3 CH2 OH    +     Na                                       CH3 CH2 ONa     +     1   H2   
                                       2 

          
 

 لانتاج ملح الحمض NaOHبالتسخٌن مع محلول قاعدة قوٌة مثل عملٌة تفكك الاستر   :        (  التصبن  2  ب (                
 الكربوكسٌلً   والكحول .                                                   
 :    تفاعل الحمض الكربوكسٌلً مع الكحول بوجود حمض قوي لانتاج الاستر .     (  الاسترة      1                      

 تفاعل ٌتم بٌن مادتٌن لانتاج مادة واحدة باستخدام جمٌع الذرات من المادتٌن .  :  (  تفاعل الاضافة  0                      
 
 
 
 
 
 
 

  والاربعون  سادسةال ٌتبع الصفحة                      0001002,2,اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                             



  

   

  والاربعون  الصفحة السادسة                                                               
  

 المؽنٌسٌوم بوجود الاٌثر عنصر  المركب الناتج من تفاعل هالٌد الالكٌل مع  مركب ؼرٌنٌارد :   (  0                
 الكحول . فً تحضٌر  وٌستخدم بشكل  خاص                                             

 (   عند اضافة مركب قطبً الى الرابطة الثنائٌة فً الكٌن ؼٌر متماثل فإن ذرة الهٌدروجٌن من المركب المضاؾ  ج                
 ترتبط بذرة كربون الرابطة الثنائٌة المرتبطة بؤكبر عدد من ذرات الهٌدروجٌن .                        

 الفضة والامونٌا .د  (   نترات                
               

 :   والاربعون  السادس  السإال         
                                                                                                                            O 

    CH3 CH2 C  O  CH3             :  ا٤ُٔض٤َ  ثشٝثبٗٞاد  ثــــ   ذئب  (   ٓجز أ                                               

 

                                            . CH3CH2 O  C2H5   : أُشًت   ٤ٔبئ٤خ ٤ؽؼش ثٔؼبدلاد ً                                                        

 .     CH3 CO CH3   ٓشًت  اُجشٝثبٕٗٞ ٖٓ       CH3CH2CHO اُجشٝثبٗبٍ  ؽؼش  (  ة                                              

                       

 ؿ٤ش ٝٓغزخذٓب  ا٣خ ٓشًجبد CH3CH2CH3    ٝاُجشٝثبٕ   CH3COOCH3 ثـ  ٓجزذئ ب (  ط                                              

   -أُشًج٤ٖ اُزب٤٤ُٖ :ؽؼش رشاٛب ٓ٘بعجخ   ػؼ٣ٞخ                                                      

 

                                                                0-                           CH3 COH CH3    4-   CH3CHOCH3         

                                                                   CH3                                                                                            CH3        

 د ٝٓغزخذٓب  ا٣خ ٓشًجب CH3CH2CHO    بٍٝاُجشٝثبٗ  CH3OH  ٍٞثب٤ُٔضبٗ  (   ٓجزذئ ب  د                                             

 :                     اُؼؼ١ٞ اُزب٢ُ  ؽؼش أُشًت رشاٛب ٓ٘بعجخ   ؿ٤ش ػؼ٣ٞخ                                                     

                                                                                                            CH3                                                         

                                                                                                    HCOOCH2 CH CH3                                 

 ٝٓغزخذٓب  الا٣ضش ٝا٣خ ٓشًجبد ؿ٤ش ػؼ٣ٞخ رشاٛب  CH3 CO CH3ٕٗٞ  ٓجزذئ ب   ثبُجشٝثب  ( ط                                            
                                                                                                                                                                                   - ٓ٘بعجخ  ؽؼش أُشًت اُزب٢ُ :                                                    

Br                                                                                                                                       

                                                                                                                    CH3 CH  CH CH2 CH3 

                                                                               CH3                                                                                              

 .CH3 CO CH3         ٖٓ  CH3COOCH3  ٛــ (   ؽؼش                                          

 

 .  CH2Br CH2Brؽؼش أُشًت   اُؼؼ١ٞ :       CH4   ٓجزذئب    ثب٤ُٔضبٕ   (  ٕ                                           

 

         
 ٕٞٝ الاسثؼ  اُغبدط ُغؤاٍإعبثخ ا      

        
 O                       O                                                                 (                                              أ            

                             1-    CH3 CH2 C O CH3                                           CH3 CH2 C  O Na       +       CH3OH  
           

                                                 O                                                                                                                      
 2-     CH3OH                                               H C H                                                                                                                 

3-    CH3OH    +      HCL                                       CH3CL                                                                                                    
                                                                                                             

CH3CL       +    Mg                                        CH3 - MgCL                                                                                              4- 
                                                                                                                              O 

5-     CH3 – MgCL      +      H  C  H                                     CH3CH2OH                                                                              

6-    CH3CH2OH        +        Na                                            CH3CH2ONa                                                                            
 

7-     CH3CH2OH       +    HCL                                             CH3CH2CL                                                                              

CH3CH2CL       +       CH3CH2O
-
                                     CH3CH2 O CH2CH3                                                               8- 
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 الا٣ضش

PCC 

        HCL 

      NaOH 

       Δ 



  

   

 والاربعون  سابعةالصفحة ال                                                              
 
 OH                                                     O                                                    ب (                                    

                                                                                     1-      CH3  C  CH3                                       CH3   CH  CH3 
                               OH 

2-    CH3  CH   CH3                                       CH3 CH =  CH2                                                                               
  

 
3-    CH3 CH =  CH2                                   CH3 CH2 CH3                                                                                     

 
                                     

4-   CH3CH2CH3   +  CL2                                    CH3CH2CH2CL                                                                         
                                 

5-  CH3CH2CH2CL  +  OH
-
                               CH3CH2CH2OH                                                                         

                                                    
                                                                           O            

6-  CH3CH2CH2OH                                          CH3CH2 C   H                                                                              

         
 

 (2  ج (            
1-   CH3CH2CH3   +   CL2                                CH3CH2CH2CL                                                                           

  

2-  CH3CH2CH2CL   +  OH
-
                                     CH3CH2CH2OH                                                                

 

3-   CH3CH2CH2OH                                       CH3CH=CH2                                                                                                                              
                                                                                        OH 

4-   CH3CH=CH2                                   CH3 CH CH3                                                                                                                                             
                                                                                       O                                                  OH 

5-   CH3 CH  CH3                                      CH3 C CH3                                                                                                                                            
                                                                                             O                                              O 

6-   CH3 C OCH3                                CH3 C ONa   +  CH3OH                                                                           
                                                 

7-  CH3OH    +  HCL                                 CH3CL                                                                                                
 

8-  CH3CL  +   Mg                                            CH3 – MgCL                                                                               
                                                     OH                  O 

9-  CH3 - MgCL   +        CH3 C CH3                                         CH3  C  CH3                                                      

                                                                CH3 
 
 

               1  )                                                                                      O                                                                   O 

                                                        1-    CH3  C  OCH3                                              CH3 C ONa       +       CH3OH  
                

    2-   CH3OH    +       HCL                                          CH3CL                                                                                               

                                                                                                                   

  3-  CH3 CH2 CH3    +   CL2                                     CH3CH2CH2CL                                                                                   
 

4-  CH3 CH2 CH2 CL      +   OH
-
                                 CH3CH2CH2OH                                                                              

                                                                                             
5-     CH3CH2CH2OH                                              CH3CH= CH2                                                                                       

                 OH
 

6-   CH3CH= CH2                                                   CH3CH CH3                                                                                          
                                                                                                                            ONa                               OH 

7-   CH3 CH CH3         +      Na                                        CH3 CH CH3                                                                               

                                                                                                                                       O
-

 

8-  CH3CL     +   CH3 CH CH3                                        CH3 O CH CH3                                                                           

                                                                         CH3 
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 ػٞء

HCL  

H2SO4           مركز 

 ساخن 

      NaOH 

       Δ 

H2           

Ni    

H2O            

H
+       

 

 ػٞء 

PCC 

H2SO4           مركز 

 ساخن 

H2            

Ni    

      NaOH 

       Δ 

H2O            

H
+
       

H2SO4           مركز 

 ساخن 

PCC 

 الا٣ضش 

 ػٞء  

 



  

   

  والاربعون   لصفحة الثامنةا                                                             
 
 
                           O                                       د  (           

                                                                                                      1-  CH3OH                                        H  C  H   
                                                  O                                              O 

2-  H C H                                             H  C OH                                                                                                                
                                                                                O 

3-  CH3 CH2 C H                                      CH3CH2CH2OH                                                                                              
                                                                         

                                                
4-   CH3CH2CH2OH                                             CH3CH=CH2                                                                                       

                                                              
                                                                            CL 

5-   CH3CH=CH2     +    HCL                                         CH3 CH CH3                                                                             
                                                                    MgCL                                                                        CL 

6-    CH3 CH  CH3      +       Mg                                         CH3  CH  CH3                                                                        
                                     O 

7-  CH3 CH – MgCL      +       H   C   H                                    CH3  CH CH2OH                                                          
                                                               CH3                                                       CH3 

                                                                 O                   H
+                                                                O 

8-     H  C  OH      +     CH3 CH CH2 OH                                         H  C  O CH2 CH CH3                                             

                                              CH3                                   Δ                               CH3 

                                                                                   
          

 
 

 س  (                                                                     
                                                                                            OH                                                   O 

                                                                                    1-     CH3  C  CH3                                        CH3 CH CH3  
   

                                                                                                            OH 

2-     CH3 CH CH3                                                      CH3 CH= CH2                                                                              
   
  

3-       CH3 CH=CH2                                                    CH3 CH2 CH3                                                                              
 

    
4 -    CH3 CH2CH3   +    CL2                                                 CH3CH2CH2CL                                                                 

5-    CH3CH2CH2CL  +   OH
-
                                           CH3CH2CH2OH                                                                    

                                         O 
6-      CH3CH2CH2 OH                                                    CH3 CH2 C  H                                                                          

 
                                          CL                                                                     OH 

7-      CH3 CH CH3  + HCL                                                CH3 CH CH3                                                                         
                                                               MgCL                                                                           CL 

8-      CH3 CH CH3      +    Mg                                                 CH3 CH CH3                                                                    
 

                                           OH                                                           O 
9-    CH3 CH   MgCL    +        CH3 CH2 C  H                                            CH3 CH- CH CH2CH3                                  

                                                 CH3                                                                                              CH3 

                                                                Br                                                                          OH 

10-     CH3 CH CH CH2CH3     +    HBr                                 CH3 CH CH CH2 CH3                                                      
                                                                    CH3                                                CH3                             

 
 
 
 
 

  والاربعون  التاسعة ٌتبع الصفحة                     0001002,2,الزؼول                       اعداد الأستاذ: محمد عودة          

 الا٣ضش 

H2            

Ni    

H2SO4           مركز 

 ساخن 

K2Cr2O7         

H
+    

 

PCC 

H2SO4           مركز 

 ساخن 

H2            

Ni    

H2            

Ni    

 ػٞء 

PCC 

HCL 

          HCL 

 الا٣ضش          



  

   

  والاربعون  لتاسعةالصفحة ا                                                              
 

 O                                                                   O                                                           هــ  (             

                                           CH3 C  O CH3                                                     CH3 C ONa         +      CH3OH   1-  

                                                                                     O 

2-    CH3OH                                                             H  C  H                                                                                          
 

3-    CH3OH     +     HCL                                             CH3CL                                                                                      
 

4-    CH3CL   +   Mg                                               CH3 – MgCL                                                                                  
                                                                                                                       O 

5-   CH3 – MgCL      +      H  C   H                                         CH3 CH2OH                                                                 
 O 

6-   CH3CH2OH                                                                   CH3 C   H                                                                          
           OH           O 

7-   CH3 – MgCL   +   CH3  C  H                                           CH3 CH CH3                                                                  
                    O                                                           OH 

8-     CH3 CH CH3                                                       CH3 C  CH3                                                                               

    
K2Cr2O7  /Hأو                                                                                                   

+
 

 
                                    ن (            

                                                                                      1-       CH4     +      CL2                                    CH3CL 

2-    CH3CL   +    OH
-
                                      CH3OH                                                                                               

                                    O  
3-   CH3OH                                                 H  C  H                                                                                                     

   
4-   CH3CL     +    Mg                                       CH3 - MgCL                                                                                      

            O 

5-  CH3 – MgCL    +     H  C  H                                   CH3CH2OH                                                                           
 

6-   CH3CH2OH                                        CH2 = CH2                                                                                                 
                                                                                       

7-     CH2 = CH2   +   Br2                                  CH2  -  CH2                                                                                        
                                                                                 Br        Br 

 

 :   والاربعون السابع  السإال        
 

 ؟   CL2  اُٜبُٞع٤٘بد   ٓضَ  لاٌُبٗبد  ٓغ(    ٓب  ٢ٛ  ٝظ٤لخ  اعزخذاّ   اُؼٞء  ك٢ رلبػَ  ا  أ                                 

 اُؼؼ٣ٞخ :  ُجؼغ أُشًجبد  اُزب٢ُ اُز١ ٣زؼٖٔ ٓؼِٞٓبد   ُِغذٍٝ  ٖٓ خلاٍ دساعزي (    ة                                

 
                       

                                  

 

 

 

 

 

 

  -٢ِ٣ :اعت ػٔب                                      
 . A   ،   B   ،  C   ،  D   ،  E :   ٌَُ ٖٓ  اًزت اُظ٤ـخ اُج٘بئ٤خ  ( 0                                          

    . σ  سٝاثؾ ٖٓ اُ٘ٞع ع٤غٔب(   0) ٝ   شث٤ًَٗٞ  ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ ٓغٔٞػخ  (  2                                          

 

 

  الخمسون  ٌتبع الصفحة                      0001002,2,                     : محمد عودة الزؼول           اعداد الأستاذ       

 أُؼِٞٓبد ػذد رساد اٌُشثٕٞ أُشًت

A 4 ٓغ   رغخ٤٘ٚ  ٣غزخذّ ك٢ رؾؼ٤ش اُظبثٕٞ ثٞاعطخ NaOH  

B 0 ٓغ ٓؾٍِٞ رُٞ٘ض٣زلبػ َ 

C 2 ٕٞ٣٘ز٢ٔ ا٠ُ ػبئِخ  ا٤ٌُز 

D 4 ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ  ساثطز٤ٖ  ٖٓ ٗٞع  ثب١   π 

E 6  ا٣ٕٞ اًٌُٞغ٤ذ ٣٘زظ ٖٓ رلبػَ ٛب٤ُذ الا٤ًَ الا٢ُٝ  ٓغ 

 الا٣ضش

      NaOH 

       Δ 

PCC 

 الا٣ضش 

PCC 

PCC 

HCL 

PCC 

HCL 

H2SO4           مركز 

 ساخن 

CCL4 

HCL 

 ػٞء



  

   

   خمسون الصفحة ال                                                                    
      

 ٝ الاسثؼٕٞ  اُغبثغ ُغؤاٍإعبثخ ا       

  
 ومن ثم تحل احداهما     CLو    CLٌعمل على كسر الرابطة الاحادٌة  بٌن ذرتً الهالوجٌن     أ  (                              

 محل ذرة الهٌدروجٌن  فً الالكان  .                                     
                     O                               O                                               O(    2(   ب                             

                                          A           :H  C  O  CH3                 H  C  H    :  B    C :    CH3 C CH2CH3 

     E                  :    CH3  O  CH2  CH3       D    :CH          CH    
                                  1  )   A 

 

  :    والاربعون الثامن  السإال        
 ٖٓ خلاٍ دساعزي ُِغذٍٝ اُزب٢ُ اُز١ ٣زؼٖٔ اُظ٤ؾ اُج٘بئ٤خ ُجؼغ أُشًجبد اُؼؼ٣ٞخ                                           

  -اعت ػٖ الاعئِخ اُز٢ ر٤ِٚ :                                          

0- 

CH3CH2CL             

4-  

CH3CHO         

6- 

CH3 CO CH3 

2-  

CH3CH2OH           

 

5-  

 

       CH3CH3 

3- 

 

CH2= CH2     

0- 

 

CH3COOH 

1- 

OH              

CH3  -   C  -   CH3    

        CH3     

2- 

O                        

CH3  C   O CH2CH3 

07-  

 

CH3CH2 O CH3 

   

00- 

 

HCOOH  

 

04- 

 

CH3OH         

 

  -اخزش ٖٓ اُغذٍٝ اُشهْ اُز١ ٣ٔضَ ًَ ؽبُخ ٖٓ اُؾبلاد اُزب٤ُخ :(   0

 ٓشًت ٣ؾذس ُٚ رظجٖ .   أ (       

 ثٞعٞد ؽٔغ ه١ٞ .   K2Cr2O7ٓشًت ًؾ٢ُٞ لا ٣زلبػَ ٓغ دا٣ٌشٝٓبد اُجٞربع٤ّٞ     ة (      

Ag(NH3)2ٓشًت ٣زلبػَ ٓغ ٓؾٍِٞ رُٞ٘ض       (  ط       
+

 كؼ٤خ إُِٞ .  ٤ُؼط٢ ٓشآح ثٞعٞد ٝعؾ هبػذ١    

 .(  ٤ُ0٘زظ أُشًت سهْ    )   HCLثبلاػبكخ ٓغ  ٣زلبػَ    (  د       

 ( . ٤ُ0٘زظ أُشًت سهْ  )    HCLعزجذاٍ ٓغ ثبلا  ٣زلبػَ  (   ٛـ      

 ( . 2ر٣ٌٖٞ أُشًت سهْ )   ٢ك ًؾٍٞ شبسى   (   ٝ       

 ( . 5أُشًت سهْ  )  ػ٘ذ اخزضاُخ ٣٘زظ (   ص       

 أُشًض اُغبخٖ .  ٣H2SO4زلبػَ ٓغ     لا  ٓشًت ًؾ٢ُٞ   (  ف      

 . CCL4أُزاة ك٢   Br2 ش  اُج٢٘ أُؾٔ ُٕٞ عبئَ اُجشّٝ   ٓشًت ٤ٛذسًٝشث٢ٗٞ  ٣ض٣َ   (  ٕ       

 ( .  ٤ُ2ؼط٢ أُشًت سهْ  )   ٝؽشاسح  (  ثٞعٞد ؽٔغ ه١ٞ 2أُشًت سهْ ) ٣زلبػَ ٓغ    ط (      

 ٓشًت ٣٘ز٢ٔ ا٠ُ ػبئِخ الاُذ٣ٜب٣ذ .  ص (       

 .(   0أُشًت سهْ )   ٤ُ٘زظ    ثٞعٞد اُؼٞء    CL2  ٓغ  ٣زلبػَ    (  ٍ                                

 رساد ًشثٕٞ . صلاس   ٖٓ  اهَ ٞعذ ثظٞسح ر  لائِخ  ػب   (  ى                                

 الا٣ضش . ٓشًت ٣ظ٘ق ٖٓ ػبئِخ    (  م                               

 ٣٘زظ ًؾٍٞ صب١ٞٗ . ثٞعٞد ا٤ٌَُ٘    H2ثـــ     ػ٘ذ اخزضاُخ   (   ؽ                               

    ٣٘زظ ًؾٍٞ ا٢ُٝ .  ثٞعٞد ا٤ٌَُ٘    H2  ثـــ       اُخػ٘ذ اخزض  ػ (                               

                            ثٞعٞد ؽٔغ ه١ٞ .   K2Cr2O7(  ثٞاعطخ    04أُشًت سهْ )  ٓشًت ٣٘زظ ٖٓ اًغذح    (  س      

 ( .  4ٖٓ اخزضاٍ أُشًت سهْ )    ٓشًت ٣٘زظ   (  ع                               

CH3O(  ٓغ  الا٣ٕٞ      0رلبػَ  أُشًت سهْ   )   ٖٓ أُشًت اُز١ ٣٘زظ    ( ّ                                 
-   . 

 

  الحادٌة والخمسون  ٌتبع الصفحة                    0001002,2,اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                               



  

   

   الحادٌة والخمسون  الصفحة                                                                 
 

 .   PCC(   ٓغ  2أُشًت اُ٘برظ  ٖٓ رلبػَ أُشًت سهْ )    (  ١                              

 .   CH           CHأُشًت اُ٘برظ  ٖٓ  اخزضاٍ     (   ؽ                               

 ( .  ٤ُ1٘زظ  أُشًت  سهْ  )     HCLٓزجٞػب  ثــ     CH3 – MgCLػ  (    ٣زلبػَ ٓغ                               

 

 ( . 2سهْ  )   ؽذد اُشن أُغزٔذ ٖٓ اُؾٔغ اٌُشثًٞغ٢ِ٤  ك٢ أُشًت   ( 4                  

 ( . 3( ٝأُشًت سهْ  )  5ث٤ٖ أُشًت سهْ ) ٝػؼ ٓغزؼ٤٘ب  ثبُٔؼبدلاد ٤ًق ر٤ٔض ٓخجش٣ب      ( 6                  

 

  [ .  اػبكخ     ،     ،   رؤًغذ  اعزجذاٍ   ؽزف ،ُزؾٞلاد اُزب٤ُخ : ]  ٓب ٛٞ ٗٞع اُزلبػَ ك٢ ًَ ٖٓ ا (   2                  

 (  . 0 )       ا٠ُ أُشًت سهْ                            (     3)     رؾٍٞ  أُشًت سهْ      ( أ        

 (  .  2)       ا٠ُ أُشًت سهْ                              (    0 )     رؾٍٞ  أُشًت سهْ    ( ة    

 (  .  0)     ا٠ُ أُشًت سهْ                                (    4)     رؾٍٞ  أُشًت سهْ     ( ط    

 (  .  3)       ا٠ُ أُشًت سهْ                              (   2 )      ٔشًت سهْ  رؾٍٞ  اُ   ( د                             

 (  .  2)       ا٠ُ أُشًت  سهْ                             (    3)      رؾٍٞ  أُشًت سهْ     ( ٛـ                            

 (  . 00)     ا٠ُ أُشًت سهْ             (                     04)       سهْ  رؾٍٞ أُشًت   ص (                             

 (  .  0)      ا٠ُ أُشًت سهْ                 (                   5ٍ ( رؾٍٞ أُشًت سهْ         )                               

 

 (  . 2ك٢  أُشًت  سهْ  )    σًْ ٛٞ ػذد  اُشٝاثؾ  عغٔب    (  5                 
                                                   

                                                                                                        

 ٝ الاسثؼٕٞ اُضبٖٓ  ُغؤاٍإعبثخ ا       

          
                2    ) 

 
 
 
 
 
 
 
 

   1    )O   
                        CH3  C 

 

 
 اختفى اللون البنً المحمر ٌكون المركب الكٌن  فإذا  CCL4   /Br2( عن طرٌق اضافة سائل البروم البنً المحمر  0               

                                                                          

                                  CH3 CH3            +         Br2لا ٌحدث تفاعل                                             

                                                                       

 CH2= CH2         +         Br2                                 CH2   -  CH2  

                                           Br         Br    
 

    د ( حذؾ                       ج ( تؤكسد         ال               ب ( استبد              أ ( اضافة     (  0              
 ل (  استبدال ) احلال (  واٌضا هلجنة .                     تؤكسد   ز (      هــ ( اضافة                              

 
              2    )20 

 

  خمسون ال الثانٌة و ٌتبع الصفحة                    0001002,2,                  اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول              

 ص س ن ؾ ز و هــ د ج ب أ الفرع

 1 0 0 21 0 0 0 0 1 0 0 الاجابة

 ح غ ي م ع ر ش ط ق ك ل الفرع

 0 2 1 ,2 0 22 1 0 ,2 0 2 الاجابة

CCL4 

CCL4 



  

   

  خمسون ال الثانٌة و الصفحة                                                              
 

  -: كوؾؼ١ٞ أًَ ًَ ٖٓ أُؼبدلاد اُزب٤ُخ  ثٌزبثخ اُ٘برظ اُؼ  :    والاربعون  التاسع  السإال       
 

          1-   CH3  C        CH     +      2HBr                                                                                                

                                                                                                                        

                                                                                                                                       CH3  

     - CH3 CH CL        +     KOH                  2رغخ٤ٖ                                                                      

 

              CH3O
-
                                               +3 -   CH3 CH2 CL         

 

                                           H2SO4                                        ٓشًض 

 -CH3  CH   CH2OH    4                            رغخ٤ٖ                                                                                    

CH3                                                                                                                                                               

                                   

                                          K2Cr2O7                                       CH3 

                                                                                                                               CH3 CH CHO     5- 

                                               H
+

 

  

                                                                                         6-    CH3COCH3                                       H2 

          Ni 

   H
+

                        OH 

                                                          7-     CH3COOH        +    CH3 CH CH3 

 ؽشاسح  

  

                                                                                      

      ……….….               +          CH3OH        8 -    HCOOCH3     +      NaOH                                        

 

                     9 -    HC    CCH2CH3     +    2Br2                  CCL4 

 

 

                                                                                       CH3 CH2- MgBr     +  CH3 CO CH3     10-     

   

             11 -    CH3OH                        PCC                                                                                        
             

                                                                                                                                               OH 

12-    CH3-CH-CH3     +   HBr                                            ……….                                                             

 

                                                          

13 -    CH3CH2CL  +  CH3OK                                        ……………                                                           

                                                                           

     

   14-     CH3CH=CH2  +  HCL                                     ……………..                                                              

 

 15-      CH3CH=CH2   +   CL2                                     ……………..                                                  

 

 

 
                                                                 والخمسون  الثالثة ٌتبع الصفحة                      0001002,2,           محمد عودة الزؼول           اعداد الأستاذ:        

 ارا  ٝطِي  ٛزا  أُِق  كبػِْ  اٗي   ٓؾظٞظ  ػض٣ض١ اُطبُت

 رغخ٤ٖ



  

   

   والخمسون  ثالثةالصفحة لا                                                                     
       

 
 ٝ الاسثؼٕٞ  اُزبعغ ُغؤاٍإعبثخ ا       

            
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                 والخمسون  الرابعة  ٌتبع الصفحة                      0001002,2,تاذ: محمد عودة الزؼول                      اعداد الأس       

1- 
 

               Br 

CH3   C  CH3       

Br                 

2 - 
 

 

CH3 CH =CH2       

-3 
 

 
CH3CH2 O CH3      

4 - 
 

      CH3 – C  = CH2    
  CH3 

5- 
 

O 
CH3  CH  C OH 

CH3                        
 

6- 

 
               OH 

CH3 CH CH3           

7- 

 
CH3            O 

CH3 C O CH CH3 

  

 

8- 

 
O                

H  C  O  Na    

9- 
Br   Br          

H  C  - C  CH2CH3 

              Br  Br 

10- 

 
 OMgBr         

CH3CH2 C CH3      
   CH3      

-11 

 
  O  

H - C - H         
 

-12 

 
           Br        

CH3  CH  CH3   

-13 

 
 

CH3 CH2  O  CH3    

 

14- 
 

        CL 
CH3 CH CH3    

 

-15 

 
CL   CL    

   CH3   CH   CH2   

               



  

   

 
                                                                 والخمسون   الرابعة الصفحة                                                                       

      

 :   الخمسون   السإال       
 

   -ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحٌحة فً كل مما ٌلً :                        
                                                   

 -هو تفاعل : والحرارة    KOHبوجود    الى بروبٌن  كلورو بروبان -1ٌحول  التفاعل الذي  نوع   ( 2                    
 اختزال     ( د             حذؾ         ( ج        استبدال          ( ب                   تصبن   ( أ                             

      
  -على :  مثالاً  الكربونٌل  مركبات  مركب ؼرٌنٌارد  مع   تفاعل عد ٌ  ( 1                    
 حذؾ  ( ب                                                            .أضافه  ( أ                            

 تؤكسد                 (  د                                                             هلجنة  ( ج                           
              

K2Cr2O7    /Hبوجود     CH3CHOHCH3  تؤكسد المركبالمركب الناتج  من    ( 0                    
  -: هو    +

 CH3 COO CH3  ( ب  CH3CH = CH2                                                ( أ                            
  CH3 CO CH3  (  د                                                CH3 O CH3  ( ج                           

 
  -اللون هو :  لامع راسباً  فضٌاً   وٌعطً  تولنز  فاعل مع محلولالمركب الذي ٌت  ( 0                    

 CH3COCH3  (د          CH3CHO  (ج           CH3OCH3  (ب        CH3CH2OH ( أ                           
  

  -هو : Niبوجود   CH3COCH3اختزال البروبانون    من  المركب الناتج(   2                      
                  

 CH3CHOHCH3   ( ب                                            CH3CH2CHO (   أ                           
  CH3CH2CH2OH  (   د                                          CH3CH2COOH (  ج                          

 
  -:  ٌساوي   CH3CH2CH=CH2  العضوي   المركب   فً   σ سٌجما  عدد الروابط   ( 0                   

 22د(                     ,2ج(                       20ب(                            21أ(                            
 

     CH       CH3   Cالى البروباٌن  :       HCL مول من  1من اضافة   الناتج  المركب  (  0                   

 
  CH2CLCH2CH2CL(   ب                                       CH3CH2CHCL2  (  أ                            

 CH3CHCLCH2CL(    د                                          CH3CCL2CH3(    ج                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  والخمسون  خامسةال تبع الصفحةٌ                   0001002,2,اعداد الأستاذ: محمد عودة الزؼول                              



  

   

 والخمسون  خامسة الصفحة ال                                                              
 

                                                           -: هً   الآتً فً   التفاعل     Aصٌؽة المركب العضوي     ( 0                     

                                                                                                                   

                          H2O    +    KCL    +     CH2           C    CH3                         A      +     KOH 

                                                                           CH3 
                                               OH 

     CH3 CH  CH2CLب (                                   CH3   C   CH3أ (                                     

                                              CH3          CH3                                                                                   
                         
                CLج (                             

                                        CH3  C   CH3                                    د  )   CH3 CH CH2 OH 
                                             CH3                            CH3                                         

          
                                                                   

 -خٔغٕٞ :اُ  اٍُغؤإعبثخ ا        
 

 ( ج 0( ج            0( د         0      ( ب  2       ( ج  0      ( د   0          أ(  1( ج          2                              
 

 

 

 

 

 

                                 

 

 

 اٗزٜذ الاعئِخ                                                                          

                               ٓغ ر٤٘ٔبر٢ ُِغ٤ٔغ                                                                                                                               

 ٓؾٔذ ػٞدح اُضؿٍٞ   اػذاد الاعزبر :                     ثبُزلٞم ٝاُ٘غبػ                                                                        

  س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء                                                                                                                     

                                                                                                                      7013426070   

  اُضسهبء                                                                                                           

 

 

                                                                                                                                                                                                  0001002,2, الاستاذ  :     اراتكم   ٌرجى الاتصال على  رقم لملاحظاتكم  واستفس                

                                                               
 تم بحمد الله                                                                     

 
                                                 
 
 
         
 
 
 

 

 س٣بع ٝٓذاسط عبٓؼخ اُضسهبء    

 ٓشًض  أُؾي  الاثذاػ٢  اُضوبك٢  

 رغخ٤ٖ


